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1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ 

1.1. Область применения рабочей программы 

Рабочая программа профессионального модуля является частью основной 
профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС для 
специальности: 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) для обучающихся 
заочной формы обучения. 

1.2. Место профессионального модуля в структуре основной профессиональной 
образовательной программы 

Профессиональный модуль относится к профессиональному циклу, входящей в 
обязательную часть ППССЗ. 

1.3. Цели и задачи профессионального модуля – требования к результатам освоения 
профессионального модуля 

В результате изучения профессионального модуля обучающийся должен освоить 
основной вид деятельности: Участие в управлении финансами организаций и 
осуществление финансовых операций и соответствующие ему общие компетенции и 
профессиональные компетенции: 
 

1.3.1. Перечень общих компетенций 

Код Наименование общих компетенций 

ОК 01.  Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности 
применительно к различным контекстам 

ОК 02.  Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации 
информации, и информационные технологии для выполнения задач 
профессиональной деятельности 

ОК 03. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за 
них ответственность. 

ОК 04.  Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде. 

ОК 05. Владеть информационной культурой, анализировать и оценивать 
информацию с использованием информационно-коммуникационных 
технологий. 

ОК 06. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, 
руководством, потребителями. 

ОК 07. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), 
результат выполнения заданий. 

ОК 08. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного 
развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение 
квалификации. 

ОК 09.  Пользоваться профессиональной документацией на государственном и 
иностранном языках 

 

1.3.2. Перечень профессиональных компетенций  
Код Наименование видов деятельности и профессиональных 

компетенций 

ВД 1 Агент банка 

ПК 4.1  Отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета 
имущественное и финансовое положение организации, определять 
результаты хозяйственной деятельности за отчетный период 

ПК 4.2  Составлять формы бухгалтерской (финансовой) отчетности в 
установленные законодательством сроки 

ПК 4.3  Составлять (отчеты) и налоговые декларации по налогам и сборам в 
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бюджет, учитывая отмененный единый социальный налог (ЕСН), 
отчеты по страховым взносам в государственные внебюджетные 
фонды, а также формы статистической отчетности в установленные 
законодательством сроки 

ПК 4.4  Проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом 
положении организации, ее платежеспособности и доходности 

 

В результате освоения профессионального модуля обучающийся должен: 
 

Иметь 
практический 
опыт 

составлении бухгалтерской отчетности и использовании ее для 
анализа финансового состояния организации; 

составлении налоговых деклараций, отчетов по страховым 
взносам во внебюджетные фонды и форм статистической отчетности, 
входящих в бухгалтерскую отчетность, в установленные 
законодательством сроки; 

участии в счетной проверке бухгалтерской отчетности; 
анализе информации о финансовом положении организации, ее 

платежеспособности и доходности; 
применении налоговых льгот; 
разработке учетной политики в целях налогообложения; 
составлении бухгалтерской (финансовой) отчетности по 

Международным стандартам финансовой отчетности 

уметь отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета 
имущественное и финансовое положение организации; 

определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный 
период; 

закрывать бухгалтерские регистры и заполнять формы 
бухгалтерской отчетности в установленные законодательством сроки; 

устанавливать идентичность показателей бухгалтерских отчетов; 
осваивать новые формы бухгалтерской отчетности; адаптировать 

бухгалтерскую (финансовую) отчетность Российской Федерации к 
Международным стандартам финансовой отчетности 

анализировать налоговое законодательство, типичные ошибки 
налогоплательщиков, практику применения законодательства 
налоговыми органами, арбитражными судами; 

использовать методы финансового анализа информации, 
содержащейся в бухгалтерской (финансовой) отчетности, устанавливать 
причинно-следственные связи изменений, произошедших за отчетный 
период, оценивать потенциальные риски и возможности экономического 
субъекта в обозримом будущем; 

определять объем работ по финансовому анализу, потребность в 
трудовых, финансовых и материально-технических ресурсах; 

определять источники информации для проведения анализа 
финансового состояния экономического субъекта; 

планировать программы и сроки проведения финансового 
анализа экономического субъекта и осуществлять контроль их 
соблюдения, определять состав и формат аналитических отчетов; 

распределять объем работ по проведению финансового анализа 
между работниками (группами работников); 

проверять качество аналитической информации, полученной в 
процессе проведения финансового анализа, и выполнять процедуры по 
ее обобщению; 

формировать аналитические отчеты и представлять их 

http://ivo.garant.ru/document/redirect/10900200/1
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заинтересованным пользователям; 
координировать взаимодействие работников экономического 

субъекта в процессе проведения финансового анализа; 
оценивать и анализировать финансовый потенциал, ликвидность 

и платежеспособность, финансовую устойчивость, прибыльность и 
рентабельность, инвестиционную привлекательность экономического 
субъекта; 

формировать обоснованные выводы по результатам информации, 
полученной в процессе проведения финансового анализа 
экономического субъект 

разрабатывать финансовые программы развития экономического 
субъекта, инвестиционную, кредитную и валютную политику 
экономического субъекта; 

применять результаты финансового анализа экономического 
субъекта для целей бюджетирования и управления денежными 
потоками; 

составлять прогнозные сметы и бюджеты, платежные календари, 
кассовые планы, обеспечивать составление финансовой части бизнес-

планов, расчетов по привлечению кредитов и займов, проспектов 
эмиссий ценных бумаг экономического субъекта; 

вырабатывать сбалансированные решения по корректировке 
стратегии и тактики в области финансовой политики экономического 
субъекта, вносить соответствующие изменения в финансовые планы 
(сметы, бюджеты, бизнес-планы) 

определять источники, содержащие наиболее полную и 
достоверную информацию о работе объекта внутреннего контроля; 

выбирать генеральную совокупность из регистров учетных и 
отчетных данных, применять при ее обработке наиболее рациональные 
способы выборки, формировать выборку, к которой будут применяться 
контрольные и аналитические процедуры; 

применять методы внутреннего контроля (интервью, пересчет, 
обследование, аналитические процедуры, выборка); 

выявлять и оценивать риски объекта внутреннего контроля и 
риски собственных ошибок; 

оценивать соответствие производимых хозяйственных операций 
и эффективность использования активов правовой и нормативной базе; 

формировать информационную базу, отражающую ход 
устранения выявленных контрольными процедурами недостатков 

выявлять и оценивать риски объекта внутреннего контроля и 
риски собственных ошибок; 

оценивать соответствие производимых хозяйственных операций 
и эффективность использования активов правовой и нормативной базе; 

формировать информационную базу, отражающую ход 
устранения выявленных контрольными процедурами недостатков 

знать законодательство Российской Федерации о бухгалтерском учете, 

о налогах и сборах, консолидированной финансовой отчетности, 

аудиторской деятельности, архивном деле, в области социального и 
медицинского страхования, пенсионного обеспечения; 

гражданское, таможенное, трудовое, валютное, бюджетное 
законодательство Российской Федерации, законодательство о 
противодействии коррупции и коммерческому подкупу, легализации 
(отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и 
финансированию терроризма, законодательство о порядке изъятия 
бухгалтерских документов, об ответственности за непредставление или 

http://ivo.garant.ru/document/redirect/70103036/4
http://ivo.garant.ru/document/redirect/10900200/1
http://ivo.garant.ru/document/redirect/12177506/0
http://ivo.garant.ru/document/redirect/12164283/2
http://ivo.garant.ru/document/redirect/12137300/2
http://ivo.garant.ru/document/redirect/10164072/3
http://ivo.garant.ru/document/redirect/72005502/2
http://ivo.garant.ru/document/redirect/12125268/5
http://ivo.garant.ru/document/redirect/12133556/4
http://ivo.garant.ru/document/redirect/12112604/2
http://ivo.garant.ru/document/redirect/12112604/2
http://ivo.garant.ru/document/redirect/12164203/2
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представление недостоверной отчетности; 
механизм отражения нарастающим итогом на счетах 

бухгалтерского учета данных за отчетный период; 
определение бухгалтерской отчетности как информации о 

финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, 
финансовом результате его деятельности и движении денежных средств 
за отчетный период 

методы обобщения информации о хозяйственных операциях 
организации за отчетный период; 

порядок составления шахматной таблицы и оборотно-сальдовой 
ведомости; 

методы определения результатов хозяйственной деятельности за 
отчетный период; 

требования к бухгалтерской отчетности организации; 
состав и содержание форм бухгалтерской отчетности; 
бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах как 

основные формы бухгалтерской отчетности; 
методы группировки и перенесения обобщенной учетной 

информации из оборотно-сальдовой ведомости в формы бухгалтерской 
отчетности; 

процедуру составления приложений к бухгалтерскому балансу и 
отчету о финансовых результатах; 

порядок отражения изменений в учетной политике в целях 
бухгалтерского учета; 

порядок организации получения аудиторского заключения в 
случае необходимости; 

сроки представления бухгалтерской отчетности; 
правила внесения исправлений в бухгалтерскую отчетность в 

случае выявления неправильного отражения хозяйственных операций 

формы налоговых деклараций по налогам и сборам в бюджет и 
инструкции по их заполнению; 

форму отчетов по страховым взносам в ФНС России и 
государственные внебюджетные фонды и инструкцию по ее 
заполнению; 

форму статистической отчетности и инструкцию по ее 
заполнению; 

сроки представления налоговых деклараций в государственные 
налоговые органы, внебюджетные фонды и государственные органы 
статистики; 

содержание новых форм налоговых деклараций по налогам и 
сборам и новых инструкций по их заполнению; 

порядок регистрации и перерегистрации организации в 
налоговых органах, внебюджетных фондах и статистических органах; 

методы финансового анализа 

виды и приемы финансового анализа; 
процедуры анализа бухгалтерского баланса: 
порядок общей оценки структуры активов и источников их 

формирования по показателям баланса; 
порядок определения результатов общей оценки структуры 

активов и их источников по показателям баланса; 
процедуры анализа ликвидности бухгалтерского баланса; 
порядок расчета финансовых коэффициентов для оценки 

платежеспособности; 
состав критериев оценки несостоятельности (банкротства) 
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организации; 
процедуры анализа показателей финансовой устойчивости; 
процедуры анализа отчета о финансовых результатах; 
принципы и методы общей оценки деловой активности 

организации, 
технологию расчета и анализа финансового цикла; 
процедуры анализа уровня и динамики финансовых результатов 

по показателям отчетности; 
процедуры анализа влияния факторов на прибыль 

основы финансового менеджмента, методические документы по 
финансовому анализу, методические документы по бюджетированию и 
управлению денежными потоками 

порядок общей оценки структуры активов и источников их 
формирования по показателям баланса; 

порядок определения результатов общей оценки структуры 
активов и их источников по показателям баланса; 

процедуры анализа ликвидности бухгалтерского баланса; 
порядок расчета финансовых коэффициентов для оценки 

платежеспособности; 
состав критериев оценки несостоятельности (банкротства) 

организации; 
процедуры анализа показателей финансовой устойчивости; 
процедуры анализа отчета о финансовых результатах; 
принципы и методы общей оценки деловой активности 

организации, 
технологию расчета и анализа финансового цикла; 
процедуры анализа уровня и динамики финансовых результатов 

по показателям отчетности; 
международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) и 

Директивы Европейского Сообщества о консолидированной отчетности; 
теоретические основы внутреннего контроля совершаемых 

фактов хозяйственной жизни и составления бухгалтерской (финансовой) 
отчетности 

основы финансового менеджмента, методические документы по 
финансовому анализу, методические документы по бюджетированию и 
управлению денежными потоками 

 

1.4. Количество часов, отводимое на освоение профессионального модуля 

 

заочная форма обучения 

Вид учебной работы Объем часов 

Объем образовательной программы 294 

Работа обучающихся во взаимодействии с преподавателем 36 

в том числе:  

лекции (уроки) 4 

практические занятия 32 

курсовая работа (проект)  20 

самостоятельная работа обучающегося (всего)  226 

Промежуточная аттестация в форме экзамена в 5 семестре 6 
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2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ 

2.1 Объем профессионального модуля и виды учебной работы 

заочная форма обучения 

 

Коды 
общих и 
профессионал
ьных 
компетенций 

Наименов
ания разделов 
профессионал
ьного модуля 
(МДК) 

Объем 
образов
ательно
й 
програм
мы 

Работа обучающихся во взаимодействии с преподавателем 

Самостоя
тельная 
работа 

Консульт
ации 

Промежу
точная 
аттестаци
я 

Обучение по МДК, в час. Практики 

Всего, 
часов 

В том 
числе, 
лекци

и, в 
час. 

В том 
числе, 

лабораторн
ых и 

практическ
их занятий, 
семинарски
х занятий, 

в час. 

Курсовых 
работ 

(проектов) 

Учебная 
практика, 

в час. 

Производственна
я практика,  
в час. 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

ОК 01.; ОК 
02.; ОК 04.; 
ОК 09.; Ок 11; 
ПК 3.1.; ПК 
3.2. ; ПК 3.3. ; 

ПК 3.4. ; ПК 
3.5. 

МДК.04.01 

Технология 
составления 
бухгалтерско
й отчетности 

90 136 4 

 

 

 

 20    

 

 

 

 

 

ОК 01.; ОК 
02.; ОК 04.; 
ОК 09.; Ок 11; 
ПК 3.1.; ПК 
3.2. ; ПК 3.3. ; 
ПК 3.4. ; ПК 
3.5. 

МДК.04.02 

Основы 
анализа 
бухгалтерско
й отчетности 

 

 
132 

 

 
108 

 

 
16 
 

 

 

 
16 

    

 

 

 

 

 

 

 Практика  - - - - 36 36 226   

 Промежуточн
ая аттестация 

         6 

 Всего: 294 Х Х Х Х Х Х Х   
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2.2. Тематический план и содержание профессионального модуля 

 

Наименование разделов 
профессионального модуля 
(ПМ), междисциплинарных 
курсов (МДК) и тем 

Содержание учебного материала, лабораторные работы и 
практические занятия, самостоятельная работа обучающихся, 

курсовая работ (проект) (если предусмотрены) 

Объем 
часов 

Осваиваемые 
компетенции 

1 2 3 4 

МДК 04.01. Технология составления бухгалтерской отчетности 

в т.ч. аудиторная работа 

  

Раздел 1 Система показателей для формирования бухгалтерской (финансовой отчетности).   

Тема 1.1. Формирование 
системы показателей для 
составления бухгалтерской 
отчетности. 

Содержание учебного материала  ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  

ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 
4.4, ПК 4.5, ПК 

4.6, ПК 4.7 

1. Определение бухгалтерской отчетности как единой системы данных 
об имущественном и финансовом положении организации 

2 

2. Основные требования к бухгалтерской отчетности организации. 
Состав и содержание форм бухгалтерской отчетности 

4 

3. Механизм отражения нарастающим итогом на счетах бухгалтерского 
учета данных за отчетный  

4 

4. Формирование  оборотно-сальдовой  ведомости и Главной книги 2 

Практические занятия   

1. Изучение нормативных документов 2 ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

2. Составление учредительных документов компании, внесение 
изменений в учредительные документы 

2 

3. Учетная политика компании, приказы на утверждение 2 

4. Отражение нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета 
данных об имуществе организации и об источниках приобретения 
имуществе организации; 

4 

5. Ознакомиться с порядком оформления перерегистрации предприятия 
в государственных органах 

2 

6 Практическое занятие: изучение положения по ведению 
бухгалтерского учета и отчетности в РФ. ПБУ 4/99 «Бухгалтерская 
отчетность». Этапы обобщения учетной информации 

2 

Тема 1.2  Определение 
финансовых результатов 
деятельности предприятия 

Содержание учебного материала   

1. Определения результатов от основной деятельности организации за 
отчетный период; 

2  

ОК 01,ОК 02, ОК 



10 

 

2 Сверка данных синтетического и аналитического учета на дату 
составления бухгалтерской отчетности 

2 04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

3 Порядок и сроки проведения инвентаризации. Причины проведения 
инвентаризации. Виды инвентаризации. Результаты инвентаризации 

2 

4 Выявление окончательного финансового результата. Процедура 
реформации баланса 

4 

5 Определения результатов от прочих операций за отчетный период; 4 

Практические занятия 2 

1. Расчет  финансовых результатов  деятельности за отчетный период; 4 

2 Практическое занятие «Порядок расчета финансового результата от 
основного вида деятельности и прочих доходов и расходов». 

2 ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

3 Составление оборотной ведомости по счетам Главной книги, 
охватывающей все исправительные, корректирующие и 
дополнительные записи» 

2 

Контрольная работа 2 ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

Раздел 2 Порядок составления форм бухгалтерской отчетности   

Тема 2.1 Составление 

основных форм  
бухгалтерской отчетности  

Содержание учебного материала   

1. Бухгалтерский баланс. Понятие и виды балансов. Отражение  
изменений в балансе под воздействием типовых операций 

4 ОК 01,ОК 02, 
ОК 04, ОК 09, ПК 
4.1,  ПК 4.2, ПК 
4.3, ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, ПК 4.7 

2 Правила оценки статей баланса. Обобщение информации о 
хозяйственных операциях организации за отчетный период 

2 

3 Состав и содержание отчета об изменении капитала. Порядок его 
составления. Сроки представления 

4 

4 Форма бухгалтерской отчетности «Отчет о финансовых результатах». 

Содержание и порядок заполнения 

4 

Практические занятия   

1. Заполнение формы бухгалтерской отчетности – баланс по данным 
оборотно-сальдовой ведомости 

2 ОК 01,ОК 02, 
ОК 04, ОК 09, ПК 
4.1,  ПК 4.2, ПК 
4.3, ПК 4.4, ПК 

2. Составление бухгалтерской отчетности формы «Отчет о финансовых 
результатах» 

4 
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3.  Составление форм бухгалтерской отчетности 4 4.5, ПК 4.6, ПК 4.7 

4. Составление форм бухгалтерской отчетности в государственные 
внебюджетные фонды 

4 

Тема 2.2 Составление 
приложений к 
бухгалтерской отчетности 

Содержание учебного материала   

1. Приложение к  бухгалтерской отчетности «Отчет об изменении 

капитала»  
2  

 

 

ОК 01,ОК 02, 
ОК 04, ОК 09, ПК 
4.1,  ПК 4.2, ПК 
4.3, ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, ПК 4.7 

2. Приложение к бухгалтерской отчетности «Отчет о движении 
денежных средств» 

2 

3. Пояснение к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых 
результатах 

4 

4. Порядок регистрации и перерегистрации организации в налоговых 
органах 

2 

 Отражение информации о существенных событиях после отчетной 
даты 

4 

 Порядок составления и отражения изменений в учетной политике в 
целях бухгалтерского учета 

2 

Практические занятия  

1. Составление бухгалтерской отчетности формы «Отчет о изменениях 
капитала», Составление форм статистической отчетности и  

Пояснительной записки к бухгалтерской отчетности 

2 

2. Составление бухгалтерской отчетности формы № 4 «Отчет о 
движении денежных средств» 

2 ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

3.  Составление форм статистической отчетности 2 

4 Учет условных обязательств. Способы отражения в отчетности. Учет 
условных активов 

 

Тема 2.3 Заполнение 
налоговых деклараций 

Содержание учебного материала   

1. Содержание налоговых декларации 2  

 

ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

2.  Порядок заполнения налоговых декларации 2 

3. Формирование отчетности в государственные внебюджетные фонды 2 

Практические занятия  

1. Составление бухгалтерских отчетов по взносам в ФСС, ПФР, ФОМС. 2 

2. Заполнение форм налоговых деклараций  4 

Дифференцированный зачет 2  
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Примерная тематика курсовых работ (проектов)  
Порядок обобщения информации в целях составления финансовой отчетности 

Бухгалтерский баланс как основная форма отчетности 

Порядок формирования бухгалтерского баланса в России и за рубежом 

Содержание отчета о финансовых результатах 

Порядок раскрытия информации в отчете об изменении капитала 

Бухгалтерский учет основных средств и их отражение в отчетности предприятия,                           
Бухгалтерский учет затрат на производство и их отражение в отчетности предприятия,    
Учет доходов и расходов предприятия и их отражение в бухгалтерской отчетности, 
Бухгалтерский учет денежных средств и их отражение в отчетности предприятия,  
Бухгалтерский учет кредитов и займов и их отражение в отчетности предприятия, 
Бухгалтерский учет средств в расчетах и их отражение в отчетности предприятия, 
Бухгалтерский учет использования прибыли и ее отражение в отчетности предприятия, 
Порядок составления и использования бухгалтерской отчетности организации. 
Учет обязательств организации и их отражение в бухгалтерской отчетности. 
Учет и оценка товаров при формировании бухгалтерской отчетности. 
Учет и оценка материально-производственных запасов.  
Учет затрат на оплату труда и их отражение в бухгалтерской отчетности 

 

 

20 

ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 

4.6, ПК 4.7 

МДК 04.02 Основы анализа бухгалтерской отчетности   

Раздел 1. Основы 
финансового анализа 

   

Тема 1.1.  Теоретические, 
методологические и 
информационные основы 
анализа  
бухгалтерской  
(финансовой) отчетности 

Содержание учебного материала   

1. Предмет, объект, цели и задачи финансового анализа Методы 
финансового анализа 

2  

ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

3.  Информационное обеспечение финансового анализа.  2 

4. Виды и приемы финансового анализ 2 

Практические занятия  

1. Горизонтальный и вертикальный анализ бухгалтерской отчетности 2 

3. Решение ситуационных задач с применением различных приемов 
анализа 

2 ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

Тема 1.2. Анализ 
бухгалтерского баланса 

1. Процедуры анализа бухгалтерского баланса Общая оценка структуры 
активов и источников их формирования по показателям баланса 

2 

2. Процедуры анализа ликвидности бухгалтерского баланса 2 



13 

 

3. Порядок расчета финансовых коэффициентов для оценки 
платежеспособности 

2 

4. Состав критериев оценки несостоятельности (банкротства) 
организации 

2 

5. Процедуры анализа показателей финансовой устойчивости. 
 Расчет и оценка финансовых коэффициентов рыночной устойчивости. 
 Анализ финансовой устойчивости при помощи абсолютных 
показателей. 
 Характеристика типов финансовой устойчивости 

4 

Практические занятия   
1 Решение ситуационных задач по анализу динамики и структуры 

имущества и источников экономического субъекта 

4 ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

2 Решение ситуационных задач по анализу ликвидности 4 
3 Решение ситуационных задач по анализу платежеспособности 

экономического субъекта 

4 

4 «Решение ситуационных задач по расчету коэффициентов финансовой 
устойчивости 

4 

Тема 1.3. Анализ 
финансовых результатов 

Содержание учебного материала   

1. Анализ динамики и структуры затрат. Факторный анализ 
себестоимости 

2  

 

 

 

ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

3. Анализ  динамики и структуры прибыли. Определение показателей 
рентабельности 

2 

5. Факторный анализ  прибыли и рентабельности 4 

6. Основные резервы  роста прибыли и рентабельности 2 

Практические занятия  

1. Расчет и анализ показателей прибыли и рентабельности 2 

3.  Оценка влияния факторов на прибыль и рентабельность 2 

5. Определение резервов улучшения финансовых результатов 
предприятия. 

2 

Контрольная работа 2  

Тема 1.4. Анализ 
движения денежных средств 
по данным отчетности. 

Содержание учебного материала 

1. Анализ движения денежных средств по данным отчета о движении 
денежных средств 

 

 

2 

ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 
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Анализ и оценка 
собственного капитала 

2.Источники финансирования активов. Анализ состава и движения 
собственного капитала 

2 4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

3.Расчет и оценка чистых активов организации 2 

4.Источники финансирования активов. Анализ состава и движения 
собственного капитала 

2 

5. Расчет и оценка чистых активов организации 2 

Практические занятия  

1. Практическое занятие «Решение ситуационных задач по анализу состава 
и движения собственного капитала» 

2 

2. Практическое занятие «Решение ситуационных задач по анализу 
поступления и расходования денежных средств» 

2 

Раздел 2. Методика анализа финансового состояния предприятия   

Тема 2.1. Основные 
направления оценки 
финансового состояния 

Содержание учебного материала   

1 Финансовое состояние организации, его виды и методы оценки. 
Влияние финансового состояние на эффективность работы 
предприятия 

2 ОК 01,ОК 02, 
ОК 04, ОК 09, ПК 
4.1,  ПК 4.2, ПК 
4.3, ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, ПК 4.7 

2. Методика анализа финансового состояния организации на основе 
данных бухгалтерского баланса.  

2 

3. Группировка активов  и пассивов в целях анализа финансового 
состояния 

2 

Практические занятия  

1. Построение укрупненного баланса - нетто 4 

Тема 2.2. Анализ 
ликвидности 

Содержание учебного материала   

ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

1. Показатели ликвидности и критерии их оценки 2 

Практические занятия  

1. Расчет и оценки коэффициентов ликвидности  2 

Тема 2.3. Анализ 
платежеспособности 

Содержание учебного материала   

ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

1. Показатели платежеспособности и критерии их оценки 2 

Практические занятия  

1. Расчет и оценки коэффициентов платежеспособности 2 

Тема 2.4. Анализ Содержание учебного материала   
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финансовой устойчивости 1. Показатели финансовой устойчивости организации 2 ОК 01,ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ПК 4.1,  
ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 

4.4, ПК 4.5, ПК 
4.6, ПК 4.7 

2. Методика оценка вероятности банкротства организации на основе 
показателей финансового состояния.  

2 

Практические занятия  

1. Расчет и оценка абсолютных и относительных  показателей 
финансовой устойчивости и оценка вероятности банкротства 

4 

Тема 2.5. Пути оздоровления 
финансового состояния  

Содержание учебного материала  ОК 01, ОК 02, ОК 
04, ОК 09, ОК 11 

ПК 4.4-ПК 4.7 
2. Основные направления повышения ликвидности, платежеспособности 

и финансовой устойчивости 

4 

3. Финансовое планирование Оценка эффективности мероприятий по 
внедрению инноваций 

2 

Практические занятия  

2. Разработка мероприятий и рекомендаций по оздоровлению 
финансового состояния предприятия. Расчет экономического эффекта 

4 

Итоговая контрольная работа 2  

Учебная практика УП 04.01 

Виды работ:  

1. Отражение в бухгалтерском учете  хозяйственных операций предприятия за отчетный период. 
2. Оформление журнала хозяйственных операций. Корреспонденция счетов 

3. Расчет финансовых  результатов от реализации продукции 

4. Отражение хозяйственных операций на счетах бухгалтерского учета 

5. Закрытие счетов бухучета и формирование оборотно-сальдовой ведомости 

6. Заполнение форм бухгалтерской отчетности 

7. Заполнение форм налоговых деклараций 

8. Контроль  и анализ информации об активах и финансовом положении организации 

36  

Производственная практика ПП 04.01 

Виды работ:  

1. Отражение нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и финансовое 
положение организации, определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный период: 
- оформление журнала хозяйственных операций      - расчет финансовых результатов от реализации 
продукции, товаров, работ, услуг. 
- заполнение оборотно-сальдовой ведомости, 
- заполнение шахматной таблицы. 
2. Составление форм бухгалтерской отчетности: 

36  
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- заполнение бухгалтерского баланса 

-  заполнение отчета о финансовых результатов 

- заполнение  других форм бухгалтерской отчетности 

3. Составление налоговых деклараций по налогам и сборам в бюджет, отчеты по взносам в 
государственные внебюджетные фонды и формы статистической отчетности: 
-заполнение декларации по НДС 

- заполнение декларации по налогу на имущество организаций 

- заполнение декларации по налогу на прибыль 

- заполнение декларации по ЕНВД 

- заполнение декларации по УСН 

- заполнение расчета РСВ -1 

- заполнение отчета в ФСС 

4. Проведение контроля и анализа информации об имуществе и финансовом положении организации, ее 
платежеспособности и доходности: 
- заполнение форм статистической отчетности 

Экзамен по профессиональному модулю   

Всего 294  
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3. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ, ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ 
И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ МОДУЛЮ 

– включает контрольные задания и критерии их оценки, а также описания форм и 
процедур для квалификационного экзамена по ПМ, предназначен для определения 
качества освоения обучающимися профессионального модуля (готовность к выполнению 
вида профессиональной деятельности, владение ПК и ОК). Фонд оценочных средств по 
профессиональному модулю представлен в Приложении № 2. 

 

4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) 
 

4.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению 

Реализация программы дисциплины требует наличия учебного кабинета –
деятельность кредитно-финансовых институтов;  

 

Оборудование учебного кабинета. 
Технические средства обучения: 
-компьютер; 
- экран; 
-лицензионное программное обеспечение; 
-оборудование для выполнения практических работ 

 

4.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (модуля) 
 

4.2.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы, необходимой для 
освоения дисциплины (модуля) 

 

Основная учебная литература: 
1. Захаров, И. В., Тарасова О.Н.  Бухгалтерский учет и анализ : учебник для СПО / И. 

М. Дмитриева, И. В. Захаров,; под ред. И. М. Дмитриевой. — 4-е изд., перераб. и доп.— 

М.: Издательство Юрайт, 2022. — 415 с.: [Электронный ресурс]. URL: 

https://urait.ru/viewer/buhgalterskiy-uchet-i-analiz-531377#page/2 (дата обращения: 
27.08.2022) 

2. Дмитриева, И.М. Бухгалтерский учет: учебник и практикум для СПО / 
И.В.Дмитриева— 7-е изд., перераб. и доп. — М.: Издательство Юрайт, 2022. — 304 с.: 
[Электронный ресурс]. URL: https://urait.ru/viewer/buhgalterskiy-uchet-530810#page/1 (дата 
обращения: 28.08.2022) 

3. Кеворкова, Ж.А. Практические основы бухгалтерского учета имущества 
организаци: учебник для СПО / Ж.А.Кеворкова, А.М.Петров, Л.А. —М.: КНОРУС, 2019. 
— 256 с. — (Среднее профессиональное образование). 

 

Дополнительная учебная литература: 
 

1. Захаров, И. В., Тарасова О.Н.  Бухгалтерский учет и анализ: учебник для СПО / И. 
М. Дмитриева, И. В. Захаров; под ред. И. М. Дмитриевой. — 4-е изд., перераб. и доп.— 

М.: Издательство Юрайт, 2022. — 415 с.: [Электронный ресурс]. URL: 

https://urait.ru/viewer/buhgalterskiy-uchet-i-analiz-531377#page/2 (дата обращения: 
27.08.2022) 

2. Островская, О.Л.  Бухгалтерский  финансовый учет: учебник и практикум 
для СПО / О.Л.Островская; под редакцией Т.П.Карповой. — 3-е изд., перераб. и доп.— 
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М.: Издательство Юрайт, 2022. — 432 с. — (Профессиональное образование): 
[Электронный ресурс]. URL: https://urait.ru/viewer/buhgalterskiy-finansovyy-uchet-

532954#page/2 (дата обращения: 27.08.2022) 

 

4.2.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети 
«Интернет» (далее - сеть «Интернет»), необходимых для освоения дисциплины 
(модуля)
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Перечень договоров ЭБС и БД 

Учебный год  Наименование документа с указанием реквизитов 
Срок действия 
документа 

2023/2024 
1 

Договор на доступ к ЭБС ZNANIUM.COM между УУНиТ в лице директора СФ 
УУНиТ и ООО «Знаниум»№ 1151-эбс от 11.07.2023 

С 12.07.2023 по 
11.07.2024 

2 

Договор на доступ к ЭБС ZNANIUM.COM между УУНиТ в лице директора СФ 
УУНиТ и ООО «Знаниум»№ 223/801 от 23.08.2023 (предоставление доступа к 
коллекции ЭФУ «Федеральный перечень учебников издательства «Провещение» 

С 28.08.2023 по 
31.12.2024 

3 

Договор на доступ к ЭБС «ЭБС ЮРАЙТ» (полная коллекция) между УУНиТ в 
лице директора СФ УУНиТ и ООО «Электронное издательство ЮРАЙТ» № 1/23-эбс 
от 03.03.2023 

С 04.03.2023 по 
02.03.2024 

4 
Договор на доступ к ЭБС «Университетская библиотека онлайн» между БашГУ и 

«Нексмедиа» № 223-950 от 05.09.2022 

С 01.10.2022 по 
30.09.2023 

5 
Договор на доступ к ЭБС «Лань» между БашГУ и издательством «Лань» № 223-

948 от 05.09.2022  
С 01.10.2022 по 
30.09.2023 

6 
Договор на доступ к ЭБС «Лань» между БашГУ и издательством «Лань» № 223-

949 от 05.09.2022  
С 01.10.2022 по 
30.09.2023 

7 
Соглашение о сотрудничестве между БашГу и издательством «Лань» № 5 от 

05.09.2022 

С 01.10.2022 по 
30.09.2023 

8 
ЭБС «ЭБ БашГУ», бессрочный договор между БашГУ и ООО «Открытые 

библиотечные системы» № 095 от 01.09.2014 г. бессрочный 

9 

Договор на доступ к электронным изданиям в составе базы данных «НАУЧНАЯ 
ЭЛЕКТРОННАЯ БИБЛИОТЕКА eLIBRARY.RU» между УУНиТ и ООО НЭБ № SU- 

20179 /2023 от 28.03.2023 

С 28.03 2023 по 
31.12.2023 

10 
Договор на БД диссертаций между УУНиТ и РГБ № 223-997 от 11.07.2023 С 11.08.2023 по 

10.08.2024 

11 

Договор о подключении к НЭБ и о предоставлении доступа к объектам НЭБ 
между БашГУ в лице директора СФ БашГУ с ФГБУ «РГБ» № 101/НЭБ/1438-П от 
11.06.2019  

С 11.06.2019 по 
10.06.2024 
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№ Адрес (URL) Описание страницы 

1.  http://www.cbr.ru Официальный сайт ЦБ РФ 

2.  http://www.consultant.ru Справочная правовая система 
«Консультант плюс» 

3.  http://www.banki.ru Финансовый информационный портал 

4.  http://analizbankov.ru Портал банковского аналитика 

 

4.3.3. Перечень информационных технологий, используемых при осуществлении 
образовательного процесса по дисциплине, включая перечень программного обеспечения 
и информационных справочных систем (при необходимости)по макету 

 

Наименование программного обеспечения 

1. windows 

2. msoffice 2007 

 

 

  



21 

 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«УФИМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ» 

 

Стерлитамакский филиал 

 

Колледж 

  

 

 

 

 

 

 

  

Календарно-тематический план 

 

По 
профессиональному 
модулю      

ПМ. 04 Составление и использование бухгалтерской 
отчетности 

  
специальность 

38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 
код наименование специальности 

 

квалификация 

Бухгалтер 

 

 

 

 

Разработчик (составитель)   

преподаватель  

Бурова М.А.   

ученая степень, ученое звание, 
категория, Ф.И.О. 

 

 

 

 

 

 

 

Стерлитамак 2023 
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заочная форма обучения 

 
  

 

 

№ 
п/п 

Наименование разделов и 
тем 

Кол-во 
часов 

Календарные 
сроки 

изучения 
(план) 

Вид занятия 
Домашнее 

задание 

МДК.04.02 Основы анализа бухгалтерской отчетности 

Раздел 1. Финансовые расчёты. 
1. Финансовые расчёты. 

2/2  
Лекция Выучить 

лекцию 

2. 
Горизонтальный и 
вертикальный анализ 
бухгалтерской отчетности 

2/4  
Практиче

ское занятие 

Разбор 
конкретных 

ситуаций 

3. Анализ бухгалтерского 
баланса 

2/6  Лекция 
Выучить 
лекцию 

4. 

Решение ситуационных 
задач по анализу динамики и 
структуры имущества и 
источников экономического 
субъекта 

2/8  
Практическое 

занятие 

Разбор 
конкретных 

ситуаций 

5. Анализ финансовых 
результатов 

2/10  
Лекция Выучить 

лекцию 

6. 

Расчет и анализ показателей 
прибыли и рентабельности 

Оценка влияния факторов на 
прибыль и рентабельность 

2/12  
Практическое 

занятие 

Разбор 
конкретных 

ситуаций 

7. 

Анализ движения денежных 
средств по данным 
отчетности. Анализ и оценка 
собственного капитала 

2/14  Лекция 
Выучить 
лекцию 

8. 

Решение ситуационных 
задач по анализу состава и 
движения собственного 
капитала 

2/16  
Практическое 

занятие 

Разбор 
конкретных 

ситуаций 

9. 
Основные направления 
оценки финансового 
состояния 

2/18  

Лекция Выучить 
лекцию 

МДК.04.01 Технология составления бухгалтерской отчетности 

№ 
п/п 

Наименование разделов и тем Кол-во 
часов 

Дата Вид 
заняти
я 

Самостоят
ельная 
работа 
обучающи
хся 

1. Система показателей для формирования 
бухгалтерской (финансовой отчетности). 

2/2   Лекция Выучить 
лекцию 

2. Порядок составления форм бухгалтерской 
отчетности 

2/4   Лекция Повторить 
пройденно
е 
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10. 
Построение укрупненного 
баланса - нетто 2/20  

Практическое 
занятие 

Разбор 
конкретных 

ситуаций 

11. Анализ ликвидности  
Анализ платежеспособности 

2/22  Лекция 
Выучить 
лекцию 

12. 

Расчет и оценки 
коэффициентов ликвидности 
и  
платежеспособности 

2/24  
Практическое 

занятие 

Разбор 
конкретных 

ситуаций 

13. Анализ финансовой 
устойчивости 

2/26  
Лекция Выучить 

лекцию 

14. 

Расчет и оценка абсолютных 
и относительных  
показателей финансовой 
устойчивости и оценка 
вероятности банкротства 

2/28  
Практическое 

занятие 

Разбор 
конкретных 

ситуаций 

15. Пути оздоровления 
финансового состояния 

2/30  
Лекция Выучить 

лекцию 

16. 
Итоговая контрольная работа 

2/32  
Практическое 

занятие 

Разбор 
конкретных 

ситуаций 
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ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«УФИМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ» 

 

Стерлитамакский филиал 

 

Колледж 

  

 

 

 

 

 

 

  

Фонд оценочных средств 

 

по профессиональному 
модулю      

ПМ. 04  Составление и использование бухгалтерской 
отчетности 

Профессиональный цикл, обязательная часть 

цикл дисциплины и его часть (обязательная, вариативная) 
 

специальность 

38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 
код наименование специальности 

 

квалификация 

Бухгалтер 

 

 

 

 

 

Разработчик (составитель)   

преподаватель  

Бурова М.А.   

ученая степень, ученое звание, 
категория, Ф.И.О. 

 

 

 

 

 

 

 

Стерлитамак 2023 
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I Паспорт фондов оценочных средств 

1. Область применения 

Фонд оценочных средств (ФОС) предназначен для проверки результатов освоения МДК 
04.01. Технология составления бухгалтерской отчетности и МДК 04.02. Основы анализа 
бухгалтерской отчетности, входящих в состав программы подготовки специалистов 
среднего звена по специальности Финансы.  

Формой аттестации по профессиональному модулю является экзамен по модулю. 

Форма проведения экзамена выполнение заданий, ответ на теоретические вопросы и т.д. 
 

 

2.Формы контроля и оценивания элементов профессионального модуля 

Элемент модуля Форма контроля и оценивания 

 

Промежуточная 
аттестация 

Текущий контроль 

МДК 04.01. 

Технология 
составления 
бухгалтерской 
отчетности 

Контрольная работа,  
Экзамен 

Наблюдение за выполнением 
практических, лабораторных работ. 
Контроль результата выполнения 
практических работ, 
самостоятельной работы. 
Тестирование 

Контрольные работы 

МДК 04.02. 

Основы анализа 
бухгалтерской 
отчетности 

Контрольная работа, 
Экзамен 

Наблюдение за выполнением 
практических, лабораторных работ. 
Контроль результата выполнения 
практических работ, 
самостоятельной работы. 
Тестирование 

Контрольные работы 

УП 04.01. Дифференцированный 
зачет 

Наблюдение за выполнением работ на 
учебной практике 

ПП 04.01 Дифференцированный 
зачет 

Наблюдение за выполнением работ на 
производственной практике 

 

Фонд оценочных средств (ФОС): 
 

                                              Вариант 1 

Задание 1.  
Выбрать правильный вариант ответа. 
Форма бухгалтерской отчетности в виде таблицы состоящей из двух частей, в которой 

представлена обобщенная информация о наличии и составе имущества предприятия  и  об 
источниках приобретения этого имущества. 

 

а) журнал-ордер;    б) актив;       в) пассив;    г) бухгалтерский  баланс 

 

Задание 2.  
Выбрать правильный вариант ответа 

Единая система данных об имущественном и финансовом положении группы 
взаимосвязанных организаций и о результатах их хозяйственной деятельности 
составляемая на основе данных бухгалтерского учета по определенным формам. 
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а) консолидированная бухгалтерская отчетность;     б) бухгалтерская отчетность;    
 в) статистическая отчетность;                                     г) налоговая декларация; 
 

Задание 3. 
 Определить основной источник информации для заполнения   «отчета о прибылях и 

убытках». 
а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) данные по синтетическим счетам 90,91,99 

в) ж/о № 1 и № 2                                      г) карточки складского учета 

 

Задание 4. Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной 
операции: 

- оприходованы, поступившие от поставщика материалы на 118000 руб. 
а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 5. Определить основной источник информации для заполнения декларации по 
УСН 

а) шахматная ведомость;                        б)  книга учета доходов и расходов; 
в) учредительные документы;                г)  накопительная ведомость; 
 

Задание 6. Исключить неправильный ответ. 
В состав бухгалтерской отчетности входят: 
а) Отчет о прибылях и убытках;  б) Бухгалтерский баланс;  
в) Отчет кассира                             г) Приложение №5 

  

Задание 7. Определить регистр бухгалтерского учета, предназначенный для 
накопления и обобщения информации о состоянии расчетов с поставщиками и 
подрядчиками. 

 

Задание 8. Отразить на счетах бухгалтерского учета хозяйственную операцию: 
- Списана стоимость материалов израсходованных на основное производство. 
 

Задание 9 . Дать определение  показателя чистой прибыли и найти его значение. 
                   

Показатели Сумма, руб. 
Доходы от реализации продукции, работ, услуг 95760000 

Расходы по производству и реализации продукции, работ, 
услуг 

91730000 

Прочие доходы 552410 

Прочие расходы 588468 

Налог на прибыль за 2011 г.  798788 

Задание 10. 
Определить финансовые результаты деятельности предприятия. Поясните ответ. 

                          Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2010 г. 
 

Показатель Сумма 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг 9150 800 

Нормативная стоимость 6 625 900 

Отклонения фактической себестоимости от нормативной 
(сторно) 

554 683 
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НДС 1 395 885 

Коммерческие расходы 181400 

Управленческие расходы 633190 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 75500 

Проценты к получению - 

Проценты к уплате 16000 

Прочие доходы 230105 

Прочие расходы 201057 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

Чистая прибыль ( убыток) ? 

 

                                                 Вариант 2 

Задание 1.  
Выбрать правильный вариант ответа. 
Одна из двух частей основной формы бухгалтерской отчетности, где представлена 

обобщенная информация о наличии и структуре имущества предприятия. 
 

а) отчет о прибылях и убытках;    б) актив;       в) пассив;    г) бухгалтерский баланс 

 

Задание 2.  
Выбрать правильный вариант ответа. 
Сумма хозяйственной операции записанная  в дебет одних счетов и в кредит других 

счетов бухгалтерского учета для обеспечения взаимосвязи отражаемых в учете операций. 
 

а) главная книга;                                                               б) бухгалтерская отчетность;    
 в) накопительная ведомость;                                          г) двойная запись; 
 

Задание 3. 
Основной источник информации для заполнения бухгалтерского  баланса? 

а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) данные по синтетическим счетам 90,91,99 

в) ж/о № 1 и № 2                                      г) карточки складского учета 

 

 Задание 4. 
 Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной операции: 
- оплачен счет за материалы  с расчетного счета на сумму 118000руб. 
 

а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

 

Задание 5. 
Определить основной источник информации для заполнения  декларация по НДС 

а) синтетический счет 19 ;                      б) бухгалтерский  баланс; 
в) журнал-ордер №8;                               г) аналитический счет 68 (НДС)  
 

Задание 6. 
Исключить неправильный ответ. 
В состав бухгалтерской отчетности входят: 
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а) Отчет о прибылях и убытках;  б) Отчет о движении денежных средств  
в) Авансовый отчет                       г) Отчет о движении капитала 

 

Задание 7. 
Определить регистр бухгалтерского учета, предназначенный для накопления и 

обобщения информации о финансовых результатах. 
 

Задание 8.  
Отразить на счетах бухгалтерского учета хозяйственную операцию: 
 

- Получен аванс от покупателя на сумму 183000 руб. 
 Задание 9 . Дать определение  показателя  прибыли от реализации и найти его 

значение. 
               

№ п/п 

Показатели Сумма, руб. 

1 Доходы от реализации продукции, работ, услуг    1412090 

2 Расходы по производству и реализации продукции, работ, услуг     1177615 

4 Прочие доходы       152410 

5 Прочие расходы       288468 

8 Налог на прибыль         19683 

 

Задание 9. 
Определить финансовые результаты деятельности предприятия. Поясните ответ. 

                                   Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2011 г. 
Показатель Сумма 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг 950 800 

Нормативная стоимость 625 900 

Отклонения фактической себестоимости от нормативной  54 683 

НДС 145037 

Коммерческие расходы 18140 

Управленческие расходы 63319 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 5000 

Проценты к получению 200 

Проценты к уплате 110 

Прочие доходы 21500 

Прочие расходы 15700 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

Чистая прибыль ( убыток) ? 

                                       

                                                 Вариант 3 

Задание 1. 
 Выбрать правильный вариант ответа. 
Одна из двух частей основной формы бухгалтерской отчетности, где представлена 

обобщенная информация о наличии и структуре источников приобретения имущества. 
 

а) отчет о прибылях и убытках;    б) актив;       в) пассив;    г) бухгалтерский баланс 



29 

 

 

Задание 2. 
 Выбрать правильный вариант ответа. 
Единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и о 

результатах ее хозяйственной деятельности составляемая на основе данных 
бухгалтерского учета по определенным формам. 

 

а) отчет в государственные внебюджетные фонды;     б) бухгалтерская отчетность;    
 в) накопительная ведомость;                                          г) налоговая декларация; 
 

Задание 3. 
 Основной источник информации для заполнения отчет о движении капитала? 

а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) данные по синтетическим счетам 80,82,83,84 

в) бухгалтерский баланс                          г) журнал-ордер №13, №15 

 

Задание 4. 
 Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной операции: 
- начислена премия за счет нераспределенной прибыли текущего года на сумму 

180000руб 

 

а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 5. Определить основной источник информации для заполнения  форм 
статистической отчетности. 

 

а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) бухгалтерский  баланс; 
в) учредительные документы;                г)  бухгалтерская отчетность; 
 

Задание 6. 
Исключить неправильный ответ. 
В состав бухгалтерской отчетности входят: 
 

а) Отчет о проделанной работе;  б) Отчет о движении денежных средств  
в) Бухгалтерский баланс              г) Отчет о движении капитала 

 

Задание 7. 
Определить регистр бухгалтерского учета, предназначенный для накопления и 

обобщения информации о расчетах с бюджетом. 
 

Задание 8.  
Отразить на счетах бухгалтерского учета хозяйственную операцию: 
 

- получена прибыль от реализации продукции. 
 

 

Задание 9 . 
 Дать определение  показателя  прибыли до налогообложения и найти его значение.   
 

Показатели Сумма, руб. 
Доходы от реализации продукции, работ, услуг 28790500 

Расходы по производству и реализации продукции, работ, услуг 21199005 
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Прочие доходы 452410 

Прочие расходы 588468 

Налог на прибыль   1491087 

 

Задание 10. 
 Определить финансовые результаты деятельности предприятия. 
 

                                   Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2012 г. 
Показатель Сумма 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг 9150 800 

Нормативная стоимость 6 625 900 

Отклонения фактической себестоимости от нормативной  125468 

НДС 1 395 885 

Коммерческие расходы 228140 

Управленческие расходы 331900 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 45000 

Проценты к получению  

Проценты к уплате 1060 

Прочие доходы 31500 

Прочие расходы 57000 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

Чистая прибыль ( убыток) ? 

 

                                                          Вариант  4 

Задание 1. 
 Выбрать правильный вариант ответа. 
Способ обобщения  и группировки  информации по учету состава и движения средств 

предприятия, их источников и хозяйственных процессов в едином денежном выражении. 
 

а) синтетический счет                               б) инвентарная ведомость 

в) бухгалтерский баланс                           г) журнал-ордер  
 

Задание 2. 
Выбрать правильный вариант ответа. 
Взаимосвязь между счетами бухгалтерского учета, отражающая совершение 

определенной  хозяйственной операции. 
 а)движение средств;    б) ведомость;    в) инвентаризация ;  г) корреспонденция 

счетов;     
 

Задание 3. 
 Основной источник информации для заполнения отчета о движении денежных 

средств? 

 а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) выписка банка 

 в) ж/о и ведомости № 1 и № 2                 г) отчет кассира 

   

Задание 4. 
 Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной операции: 
 - введен в эксплуатацию объект основных средств стоимостью 102000руб. 
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а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса не изменится; 
в) валюта баланса увеличится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится;                                             
 

Задание 5. 
Определить основной источник информации для заполнения   декларации по налогу 

на прибыль 

 

а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) бухгалтерский  баланс 

в) журнал-ордер № 8                               г)  данные по счетам 90,91,99,68(налог на 
прибыль)        

   

Задание 6. 
Исключить неправильный ответ. 
В состав бухгалтерской отчетности входят: 
 

а) Отчет о выполнении плана производства;      б) Отчет о движении денежных 
средств;  

в) Бухгалтерский баланс;                                     г) Отчет о движении капитала; 
 

Задание 7. 
Определить регистр бухгалтерского учета, предназначенный для накопления и 

обобщения информации о расчетах с подотчетными лицами. 
 

Задание 8.  
Отразить на счетах бухгалтерского учета хозяйственную операцию: 
-отгружена готовая продукция покупателю. 
 

Задание 9 . 
 Дать определение  показателя  чистой  прибыли  и найти его значение.   
 

Показатели Сумма, руб. 
Доходы от реализации продукции, работ, услуг 6470000 

Расходы по производству и реализации продукции, работ, услуг 5120700 

Прочие доходы 52410 

Прочие расходы 88468 

Налог на прибыль  262648 

 

                                   Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2010 г. 
Показатель Сумма 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг 9150 800 

Нормативная стоимость 6 625 900 

Отклонения фактической себестоимости от нормативной  554 683 

НДС 1 395 885 

Коммерческие расходы 181400 

Управленческие расходы 633190 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 104500 

Проценты к получению 2090 

Проценты к уплате 21600 

Прочие доходы 200315 
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Прочие расходы 21570 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

Чистая прибыль ( убыток) ? 

 

                                                 Вариант  5 

Задание 1. 
 Выбрать правильный вариант ответа. 
Способ  детализации информации по учету наличия и движения материальных 

ценностей, расчетов с контрагентами, бюджетом, сотрудниками. 
 

а) журнал-ордер                                       б) инвентарная ведомость 

в) бухгалтерский баланс                          г) аналитический счет 

 

Задание 2. 
 Выбрать правильный вариант ответа. 
Регистр бухгалтерского учета для обобщения информации по всем синтетическим 

счетам учета необходимый для проверки правильности и взаимоувязки отражения 
хозяйственных операций, а также начальных и конечных остатков по счетам. 

 

а) журнал-ордер; б) ведомость; в) оборотно-сальдовая ведомость; г)бухгалтерский  
баланс 

 

Задание 3. 
Основной источник информации для заполнения отчета по форме РСВ -1 ПФР? 

 

а) аналитический счет 69/ ПФР;            б) выписка банка 

в) ж/о № 1 и № 2                                      г) ведомость по начислению заработной платы. 
 

Задание 4. 
 Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной операции: 
- получен краткосрочный кредит в банке на сумму 550000руб. 
 

а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 5. 
Определить основной источник информации для заполнения  расчета взносов на 

обязательное социальное страхование по форме 4-ФСС 

 

а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) бухгалтерский  баланс 

в) ж/о № 1 и № 2                                      г) аналитический счет 69/ ФСС; 
 

 Задание 6. 
Исключить неправильный ответ. 
В состав бухгалтерской отчетности входят: 
 

а) Отчет о движении денежных средств;            б) инвентарная ведомость; 
в) Бухгалтерский баланс;                                      г)  Отчет о движении капитала; 
 

Задание 7. 
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Определить регистр бухгалтерского учета, предназначенный для накопления и 
обобщения информации о себестоимости продукции по элементам затрат. 

 

Задание 8.  
Отразить на счетах бухгалтерского учета хозяйственную операцию: 
 

- Удержана сумма недостачи МЦ с материально ответственного лица. 
 

Задание 9 . 
 Дать определение  показателя   прибыли от реализации  и найти его значение.   
            

Показатели Сумма, руб. 
Доходы от реализации продукции, работ, услуг 12009000 

Расходы по производству и реализации продукции, работ, 
услуг 

10100750 

Прочие доходы 524100 

Прочие расходы 688468 

Налог на прибыль 348776 

 

Задание 10. 
Определить финансовые результаты деятельности предприятия. Поясните ответ. 

                                   Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2011 г. 
Показатель Сумма 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг           11150 800 

Нормативная стоимость 9 525 900 

Отклонения фактической себестоимости от нормативной 
(сторно) 

444 680 

НДС 1700970 

Коммерческие расходы 190000 

Управленческие расходы 350190 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях - 

Проценты к получению 2300 

Проценты к уплате 110600 

Прочие доходы 331500 

Прочие расходы 215700 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

Чистая прибыль ( убыток) ? 

 

Критерии оценивания контрольной работы. 
          Задание для контрольной работы состоит из 10 тестовых заданий и двух задач. 

Каждый тестовый вопрос оценивается 0,3 балла, максимальная оценка за тестовое задание 
3 балла. Каждая задача оценивается в 1 балла. Максимальная оценка по 
дифференцированному зачету 5 баллов, что соответствует оценки «отлично», сумма 
баллов равная 4 соответствует оценке «хорошо», сумма баллов равная 3 соответствует 
оценке «удовлетворительно», сумма баллов равная 1 и 2 соответствует оценке 
«неудовлетворительно». 

МДК 04.01 «Технология составления бухгалтерской отчетности» 
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для студентов 3 курса  
специальности «Экономика и бухгалтерский учет ( по отраслям)» 

1. Состав и сроки предоставления бухгалтерской отчетности организаций. 
2. Требования к бухгалтерской (финансовой) отчетности организации. 
3. Баланс – как основная форма отчетности. 
4. Отчет о финансовых результатах. Содержание и порядок заполнения. 
5. Отчет об изменении капитала. Содержание и порядок заполнения. 
6. Отчет о движении денежных средств. Содержание и порядок заполнения. 
7. Приложение к балансу № 5. Содержание и порядок заполнения. 
8. Учетная политика организации.  
9. Как оцениваются и отражаются в  учете и отчетности обязательства организации? 

10. Влияние финансово-хозяйственных операций на состояние бухгалтерского 
баланса. 

11. Как оцениваются и отражаются в  учете и отчетности основные средства и НМА? 

12. Порядок оформления регистрации и перерегистрации предприятия. 
13. Порядок оформления налоговых деклараций. 
14. Оборотно-сальдовая ведомость. Назначение и порядок составления. 
15. Содержание учетной политики организации. 
16.  Требования к содержанию бухгалтерской отчетности согласно МСФО. 
17. Пользователи бухгалтерской отчетности 

18. Порядок и методы группировки и обобщения учетной информации в целях 
составления бухгалтерской отчетности. 

19. Как оцениваются и отражаются финансовые вложения в учете и отчетности? 

20. Как оцениваются и отражаются в  учете и отчетности товарно-материальные  
ценности?  

 

Практические задачи. 
Задача 1. 

      На основе приведенных данных составить баланс открытого акционерного 
общества.  

Данные предприятие по балансу на конец года: 
Основные средства – 12955 тыс. руб. 
Нематериальные активы – 3121 тыс. руб. 
Нераспределенная прибыль – 7450 тыс. руб. 
Уставный капитал – 8450 тыс. руб. 
Денежные средства – 933 тыс. руб. 
Долгосрочные кредиты и займы 1310 тыс. руб. 
Дебиторская задолженность – 5723 тыс. руб. 
Ценные бумаги – 150 тыс. руб. 
НДС – 115 тыс. руб. 
Запасы и затраты – 6047 тыс. руб. 
       Расходы будущих периодов – 27 тыс. руб. 
Добавочный капитал - 2455 тыс. руб. 
Резервный капитал – 2595 тыс. руб. 
Краткосрочные обязательства – 5266 тыс. руб. 
Краткосрочные кредиты и займы – 1545 тыс.руб. 
 

Задача 2. 
       Рассчитать данные для заполнения  формы расчета по взносам на обязательное 

страхование сотрудников, если ФОТ  за расчетный месяц составил 178000, кроме 
заработной платы была выдана мат. помощь двум сотрудникам в размере 2000 руб. и 
3000руб. соответственно,  вручен ценный подарок в  связи с юбилеем на сумму 1500 руб. 
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за счет средств предприятия.   Превышения совокупного годового дохода предельного 
размера для   начисления взносов ни у кого из  сотрудников нет. 

 

Задача 3. 
Определить финансовые результаты деятельности предприятия.                                                 

Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2010 г. 

Показатель Сумма 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг 9150 800 

Себестоимость продаж 6 625 900 

Отклонения фактической себестоимости от нормативной 
(сторно) 

554 683 

НДС начисленный 1 395 885 

Коммерческие расходы 181400 

Управленческие расходы 633190 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 75500 

Проценты к получению - 

Проценты к уплате 16000 

Прочие доходы 230105 

Прочие расходы 201057 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

Чистая прибыль ( убыток) ? 

 

Задача 4. 
Рассчитать данные для заполнения  налоговой декларации по УСН с объектом 

налогообложения – доходы минус расходы, если за налоговый период доходы составили 
900000руб., расходы 510000 руб., в т.ч. взносы, уплаченные  в ПФ составили 127000 руб., 
а авансовые платежи 450000 руб. 

 

 

Задача 5. 
Рассчитать показатели для заполнения формы «Отчет о прибылях и убытках».      
Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2011 г. 

Показатель Сумма 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг 950 800 

Себестоимость продаж 625 900 

Валовая прибыль ? 

Коммерческие расходы 18140 

Управленческие расходы 63319 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 5000 

Проценты к получению 200 

Проценты к уплате 110 

Прочие доходы 21500 

Прочие расходы 15700 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

Чистая прибыль ( убыток) ? 
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Задача 6. 
 

 Рассчитать показатели для заполнения формы РСВ-1 ПФР по взносам  на 
обязательное медицинское и пенсионное страхование сотрудников в ФОМС и ПФР 

 

Показатели Сумма. 
1.Общая сумма выплат в пользу физических лиц, всего 9570127 

2.Сумма материальной помощи и других выплат,  
    необлагаемых взносами, всего 

 

32900 

3.Сумма превышения совокупного годового дохода 
сотрудника  предела 648000руб. 

 

254980 

4.Облагаемая база, всего: ? 

5.Сумма взносов в ФОМС, всего ? 

6. Сумма взносов в ПФР  

 

 

Задача 7. 
Рассчитать показатели для заполнения формы налоговой декларации по налогу на 

прибыль.   
Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2012 г. 

Показатель Сумма 

Доходы от реализации продукции, работ, услуг 9150 800 

Прямые производственные расходы 6 625 900 

НДС 1 395 885 

Коммерческие расходы 228140 

Управленческие расходы 331900 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 45000 

Проценты к получению  

Проценты к уплате 1060 

Прочие доходы 31500 

Прочие расходы 57000 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

 

Задача 8. 
      Рассчитать данные для заполнения  налоговой декларации  по УСН с объектом 

налогообложения – доходы, если за налоговый период доходы составили 900000руб., 
расходы 510000 руб., в т.ч. взносы, уплаченные  в ПФ составили 127000 руб. Сумма 
авансовых платежей составила  273000руб., а пособия по временной нетрудоспособности 
выплаченные работникам  64200руб. 

 

Задача 9. 
Рассчитать данные (общую сумму НДС к уплате в бюджет и сумму авансовых 

платежей на следующий квартал) для заполнения  налоговой декларации  по НДС за 4-1 

кв. 2012г. 
     За четвертый квартал ООО «Вариант» получил следующие денежные средства: 
Аванс от ООО «Прогресс» за отгруженную 10 января следующего года продукцию в 

размере 120000 рублей.  
100000 рублей – взнос от учредителей. 
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В 4-м кВ. была отгружена готовая продукция на сумму 3450000 рублей. 
Выставлен счет ООО «Фантазия» за аренду склада на сумму 10000 рублей. 
Поступила партия материалов для производства облагаемой НДС продукции на 

общую сумму 530000 рублей. (в т.ч. НДС 18%) 
Поступило оборудования требующие монтажа на 283000 рублей (в т.ч. НДС 18%). 
Погашена кредиторская задолженность за полученные ранее материалы 128000 

рублей. 
Приобрели спортивный инвентарь для спортзала на общую сумму 53000рублей (в т.ч. 

НДС 18%). 
Приобретено и оприходовано сырье для производства облагаемой НДС продукции на 

общую сумму 1180000 рублей (в т.ч. НДС 18%).  
 

Задача 10. 
1. Рассчитать данные (общую сумму НДС к уплате в бюджет и сумму авансовых 

платежей на следующий квартал) для заполнения  налоговой декларации  по НДС за 1 кв. 
2014г. 

ООО «Альянс» произвело в 1-кв. 2014г. СМР на сумму 2870000руб. по сметной 
стоимости. Часть оплаты 1250000руб.за эту работу была получена авансом в ноябре 2013г.                                 
Для производства работ были приобретены и оплачены материалы на сумму 575000 руб. с 
учетом НДС и инструменты на сумму 167000руб.с учетов НДС, которые оплачены 
частично 100000 руб. Кроме того в январе 2009г. была приобретена эл. бетономешалка  
стоимостью 1300000 руб. в т.ч. НДС, требующая дальнейшего монтажа. Рассчитать НДС к 
уплате в бюджет за 1-кв 2014г. . Указать срок подачи декларации и уплаты налога.  

 

Задание для дифференцированного зачета по МДК 04.01 

Вариант 1 

Задание 1. Выбрать правильный вариант ответа. 
 Форма бухгалтерской отчетности в виде таблицы состоящей из двух частей, в 

которой представлена обобщенная информация о наличии и составе имущества 
предприятия  и  об источниках приобретения этого имущества. 

 

а) журнал-ордер;    б) актив;       в) пассив;    г) бухгалтерский  баланс 
 

Задание 2. Определить основной источник информации для заполнения   «отчета о 
прибылях и убытках». 

 

а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) данные по синтетическим счетам90,91,99 

в) ж/о № 1 и № 2                                      г) карточки складского учета 
 

Задание 3 Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной 
операции: 

- оприходованы, поступившие от поставщика материалы на 118000 руб. 
 

а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 4. Выбрать правильный вариант ответа. 
Единая система данных об имущественном и финансовом положении группы 

взаимосвязанных организаций и о результатах их хозяйственной деятельности 
составляемая на основе данных бухгалтерского учета по определенным формам. 
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а) консолидированная бухгалтерская отчетность;     б) бухгалтерская отчетность;    
 в) статистическая отчетность;                                  г) налоговая декларация; 
 

Задание 5. Определить основной источник информации для заполнения   деклараций 

по УСН. 

 

а) шахматная ведомость;                        б)  книга учета доходов и расходов; 

в) учредительные документы;                г)  накопительная ведомость; 
 

Задание 6. Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной 
операции: 

- произведен зачет взаимных требований (дебиторской и кредиторской 
задолженности) между предприятиями на сумму 56000 руб..  

 

а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 7. Выбрать правильный вариант ответа. 

Существенным считается показатель бухгалтерской отчетности:  
 

а) на основании  учетной политики; б) если его доля превышает 10% от общего показателя  
в) все показатели отчетности;            г)если его доля превышает 5 % от общего показателя  

 

Задание 8. Выбрать правильный вариант ответа.  

Отчет об изменении капитала раскрывает информацию 

 

а) о движении общего капитала компании;          б) о движении собственного капитала; 
в) о движении заемного капитала                      г) о движении резервного капитала. 
 

 Задание 9. Выбрать правильный вариант ответа. 

 Порядок формирования бухгалтерской отчетности регулируется: 
 

а) ФЗ - 402 и ПБУ 9/99;                                  б) ФЗ - 129 и ПБУ 10/99; 
в) ФЗ – 402 и ПБУ 4/01;                                  г) ФЗ – 129 и ПБУ 4/99 

 

Задание 10. Исключить не правильный  ответ. 
В составе годовой бухгалтерской отчетности аудиторское заключение обязаны 

предоставлять: 
 

а) коммерческие банки;                        б) страховые компании; 
в) производственные предприятия;     г) акционерные общества. 
 

Задача1. Определить финансовые результаты деятельности предприятия.  
 

Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2010 г. 
Показатель Сумма 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг 9150 800 

Себестоимость продаж 6 625 900 

Отклонения фактической себестоимости от нормативной (сторно) 554 683 

НДС начисленный 1 395 885 

Коммерческие расходы 181400 

Управленческие расходы 633190 
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Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 75500 

Проценты к получению - 

Проценты к уплате 16000 

Прочие доходы 230105 

Прочие расходы 201057 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

Чистая прибыль ( убыток) ? 

 

Задача 2. 
Рассчитать данные (общую сумму НДС к уплате в бюджет и сумму авансовых 

платежей на следующий квартал) для заполнения  налоговой декларации  по НДС за 4-1 

кв. 2012г. 
     За четвертый квартал ООО «Вариант» получил следующие денежные средства: 
Аванс от ООО «Прогресс» за отгруженную 10 января следующего года продукцию в 

размере 120000 рублей.  
100000 рублей – взнос от учредителей. 
В 4-м кВ. была отгружена готовая продукция на сумму 3450000 рублей. 
Выставлен счет ООО «Фантазия» за аренду склада на сумму 10000 рублей. 
Поступила партия материалов для производства облагаемой НДС продукции на 

общую сумму 530000 рублей. (в т.ч. НДС 18%) 
Поступило оборудования требующие монтажа на 283000 рублей (в т.ч. НДС 18%). 
Погашена кредиторская задолженность за полученные ранее материалы 128000 

рублей. 
Приобрели спортивный инвентарь для спортзала на общую сумму 53000рублей (в т.ч. 

НДС 18%). 
Приобретено и оприходовано сырье для производства облагаемой НДС продукции на 

общую сумму 1180000 рублей (в т.ч. НДС 18%).  
 

Вариант 2 

Задание 1. Выбрать правильный вариант ответа. 
Одна из двух частей основной формы бухгалтерской отчетности, где представлена 

обобщенная информация о наличии и структуре имущества предприятия. 
 

а) отчет о прибылях и убытках;    б) актив;       в) пассив;    г) бухгалтерский баланс 
 

Задание 2.  Основной источник информации для заполнения бухгалтерского  баланса? 

а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) данные по синтетическим счетам 90,91,99 

в) ж/о № 1 и № 2                                      г) карточки складского учета 
 

- Задание 3 Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной 
операции: 

- оплачен счет за материалы  с расчетного счета на сумму 118000руб. 
 

а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 4. Выбрать правильный вариант ответа. 
Сумма хозяйственной операции записанная  в дебет одних счетов и в кредит других 
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счетов бухгалтерского учета для обеспечения взаимосвязи отражаемых в учете операций. 
 

а) главная книга;     б) бухгалтерская отчетность;    
 в) накопительная ведомость;                                          г) двойная запись; 

 

Задание 5. Определить основной источник информации для заполнения  декларация 

по НДС 

а) аналитический счет 68 (НДС);       б) бухгалтерский  баланс; 
в) журнал-ордер №8;                         г)  книга покупок и книга продаж; 

 

Задание 6. Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной 
операции: 

- удержан  НДФЛ из заработной платы работников администрации 

а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 7. Выбрать правильный вариант ответа. 
Порядок расчета и формирование информации по налогу на прибыль раскрывается: 
а) НК РФ и ПБУ 18/02;                                  б) НК РФ и ПБУ 10/99; 
в) НК РФ и ПБУ 9/99;                                    г) НК РФ и  ПБУ 4/99; 
 

Задание 8. Выбрать правильный вариант ответа. 
Отчет о движении денежных средств содержит информацию  
а) о движении денежных средств в кассе предприятия; 
б) о движении денежных средств на расчетном счете предприятия; 
в) о движении всех наличных и безналичных денежных средств предприятия; 
г) о движении безналичных денежных средств на банковских счетах предприятия. 
 

Задание 9. Исключить неправильный  ответ. 

Основными требованиями к бухгалтерской (финансовой отчетности) являются; 
а) полнота;           б) нейтральность;            в) объективность                г) достоверность 

 

Задание 10. Выбрать правильный ответ. 
Действующие сегодня формы бухгалтерской отчетности утверждены 

а) ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность организаций» от 02.07.1999г. 
б) Закон «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011г. 
в) Приказом Минфина России от 2 июля 2010 г. № 66н  
г) Приказом Минфина России от 2 июля 2010 г. № 66н  
 

Задача 1. 
      На основе приведенных данных составить баланс открытого акционерного 

общества.  

Данные предприятие по балансу на конец года: 
Основные средства – 12955 тыс. руб. 
Нематериальные активы – 3121 тыс. руб. 
Нераспределенная прибыль – 7450 тыс. руб. 
Уставный капитал – 8450 тыс. руб. 
Денежные средства – 933 тыс. руб. 
Долгосрочные кредиты и займы 1310 тыс. руб. 
Дебиторская задолженность – 5723 тыс. руб. 
Ценные бумаги – 150 тыс. руб. 



41 

 

НДС – 115 тыс. руб. 
Запасы и затраты – 6047 тыс. руб. 
       Расходы будущих периодов – 27 тыс. руб. 
Добавочный капитал - 2455 тыс. руб. 
Резервный капитал – 2595 тыс. руб. 
Краткосрочные обязательства – 5266 тыс. руб. 
Краткосрочные кредиты и займы – 1545 тыс.руб. 

 

Задача 2. 
1. Рассчитать данные (общую сумму НДС к уплате в бюджет и сумму авансовых 

платежей на следующий квартал) для заполнения  налоговой декларации  по НДС за 1 кв. 
2014г. 

ООО «Альянс» произвело в 1-кв. 2014г. СМР на сумму 2870000руб. по сметной 
стоимости. Часть оплаты 1250000руб.за эту работу была получена авансом в ноябре 2013г.   

      2. Для производства работ были приобретены и оплачены материалы на сумму 
575000 руб. с учетом НДС и инструменты на сумму 167000руб.с учетов НДС, которые 
оплачены частично 100000 руб. Кроме того в январе 2009г. была приобретена эл. 
бетономешалка  стоимостью 1300000 руб. в т.ч. НДС, требующая дальнейшего монтажа. 
Рассчитать НДС к уплате в бюджет за 1-кв 2014г.  

      3. Указать срок подачи декларации и уплаты налога.   
 

Вариант 3 

Задание 1. Выбрать правильный вариант ответа. 
Одна из двух частей основной формы бухгалтерской отчетности, где представлена 

обобщенная информация о наличии и структуре источников приобретения имущества. 
 

а) отчет о прибылях и убытках;    б) актив;       в) пассив;    г) бухгалтерский баланс 

 

Задание 2. Основной источник информации для заполнения отчет о движении 
капитала? 

 

а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) данные по синтетическим счетам 80,82,83,84 

в) бухгалтерский баланс                       г) журнал-ордер №13, №15 

 

Задание 3. Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной 
операции: 

- начислена премия за счет нераспределенной прибыли текущего года на сумму 
180000руб 

 

а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 4. Выбрать правильный вариант ответа. 
 

Единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и о 
результатах ее хозяйственной деятельности составляемая на основе данных 
бухгалтерского учета по определенным формам. 

 

а) отчет в государственные внебюджетные фонды;         б) бухгалтерская отчетность;    
в) накопительная ведомость;                                          г) налоговая декларация; 
 

Задание 5. Определить основной источник информации для заполнения  форм 
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статистической отчетности. 
 

а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) бухгалтерский  баланс; 

в) учредительные документы;                г)  бухгалтерская отчетность; 
 

Задание 6 Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной 
операции: 

- получены денежные средства в кассу с расчетного счета на выдачу заработной 
платы. 

 

а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 7. Выбрать правильный вариант ответа. 
 

Регистр бухгалтерского учета для обобщения информации по всем синтетическим 
счетам учета необходимый для проверки правильности и взаимоувязки отражения 
хозяйственных операций, а также начальных и конечных остатков по счетам. 

 

 а) журнал-ордер;                                  б) ведомость аналитического учета;  
 в) оборотно-сальдовая ведомость;         г) бухгалтерский  баланс 
 

Задание 8. Определить основной источник информации для заполнения  расчета 

взносов на обязательное социальное страхование по форме 4-ФСС 
 

а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) бухгалтерский  баланс 

в) ж/о № 1 и № 2                                  г) обороты по счету 69/ ФСС; 
 

Задание 9. Исключить неправильный ответ. 
К внешним пользователям бухгалтерской отчетности относятся: 
а) руководство компании;                б) органы государственных внебюджетных фондов;  

      в) налоговые органы;                     в) коммерческие банки. 
 

Задание 10.  Выбрать правильный вариант ответа. 
В отчете о движении денежных средств информация детализируется: 
 

а) в разрезе наличных и безналичных расчетов; 
б) в разрезе основной, инвестиционной и финансовой деятельности; 
в) в разрезе валюты расчетов; 
г) в разрезе заключенных договоров; 
 

Задача 1. 

Рассчитать показатели для заполнения формы «Отчет о прибылях и убытках».      
Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2011 г. 

Показатель Сумма 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг 950 800 

Себестоимость продаж 625 900 

Валовая прибыль ? 

Коммерческие расходы 18140 

Управленческие расходы 63319 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 5000 
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Проценты к получению 200 

Проценты к уплате 110 

Прочие доходы 21500 

Прочие расходы 15700 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

Чистая прибыль ( убыток) ? 

 

Задача 2. 
       Рассчитать данные для заполнения  формы расчета по взносам на обязательное 

страхование сотрудников, если ФОТ  за расчетный месяц составил 178000, кроме 
заработной платы была выдана мат. помощь двум сотрудникам в размере 2000 руб. и 
3000руб. соответственно,  вручен ценный подарок в  связи с юбилеем на сумму 1500 руб. 
за счет средств предприятия.   Превышения совокупного годового дохода предельного 
размера для   начисления взносов ни у кого из  сотрудников нет. 

 

Вариант 4 

Задание 1. Выбрать правильный вариант ответа. 
Способ обобщения  и группировки  информации по учету состава и движения средств 

предприятия, их источников и хозяйственных процессов в едином денежном выражении. 
 

а) синтетический счет                              б) инвентарная ведомость 

в) бухгалтерский баланс                          г) журнал-ордер  
 

Задание 2. Основной источник информации для заполнения отчета о движении 
денежных средств? 

 

а) оборотно - сальдовая ведомость;       б) выписка банка 

в) ж/о и ведомости № 1 и № 2              г) отчет кассира 

 

Задание 3 Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной 
операции: 
- выдана заработная плата за прошлый месяц из кассы предприятия на сумму 180000 руб. 

 

а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 4. Выбрать правильный вариант ответа. 
Взаимосвязь между счетами бухгалтерского учета, отражающая совершение 

определенной  хозяйственной операции. 
 

 а)движение средств;   б) ведомость;    в) корреспонденция счетов;    г) инвентаризация 
 

Задание 5. Определить основной источник информации для заполнения   декларации 

по налогу на прибыль 

а) оборотно - сальдовая ведомость;  б) бухгалтерский  баланс 

в) журнал-ордер № 8                        г)данные по счетам 90,91,99,68(налог на прибыль) 
 

Задание 6. Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной 
операции: 

- введен в эксплуатацию объект основных средств стоимостью 102000руб. 
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а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 7. Выбрать правильный вариант ответа. 
Способ  детализации информации по учету наличия и движения материальных 

ценностей, расчетов с контрагентами, бюджетом, сотрудниками. 
 

а) аналитический счет                              б) инвентарная ведомость 

в) бухгалтерский баланс                           г) журнал-ордер  
 

Задание 8.Задание 1. Выбрать правильный вариант ответа. 
Основной источник информации для заполнения отчета по форме РСВ -1 ПФР? 
 

а) выписка банка;                                б) обороты по счету 69/2, 69/3; 
в) ж/о № 1 и № 2                                      г) ведомость по начислению заработной платы. 
 

Задание 9. Определить тип изменения баланса по воздействием  хозяйственной 
операции: 

- получен краткосрочный кредит в банке на сумму 550000руб. 
 

а) валюта баланса уменьшится;       б) валюта баланса увеличится; 
в) валюта баланса не изменится;     г) актив увеличится, а пассив уменьшится; 
 

Задание 10.Выбрать правильный ответ. Срок предоставления годовой бухгалтерской 
отчетности для юридических : 

а)  31.12 текущего года;                   б) до 31.01 следующего года;  
      в) до 01.04 следующего года;           г) до 31.03 следующего года 

 

Задача 1. 
Рассчитать показатели для заполнения формы налоговой декларации по налогу на 

прибыль.   
 

Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2012 г. 
 

Показатель Сумма 

Доходы от реализации продукции, работ, услуг 9150 800 

Прямые производственные расходы 6 625 900 

НДС 1 395 885 

Коммерческие расходы 228140 

Управленческие расходы 331900 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 45000 

Проценты к получению  

Проценты к уплате 1060 

Прочие доходы 31500 

Прочие расходы 57000 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

 

Задача 2. 
 Рассчитать показатели для заполнения формы РСВ-1 ПФР по взносам  на 

обязательное медицинское и пенсионное страхование сотрудников в ФОМС и ПФР 
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Показатели Сумма. 
1.Общая сумма выплат в пользу физических лиц, всего 9570127 

2.Сумма материальной помощи и других выплат,  
    Необлагаемых взносами, всего 

 

32900 

3.Сумма превышения совокупного годового дохода 
сотрудника  предела 648000руб. 

 

254980 

4.Облагаемая база, всего: ? 

5.Сумма взносов в ФОМС, всего ? 

6. Сумма взносов в ПФР ? 

 

Критерии оценивания ответа на вопросы по дифференцированному зачету. 
          Задание для дифференцированного зачета состоит из 10 тестовых заданий и двух 
задач. Каждый тестовый вопрос оценивается 0,3 балла, максимальная оценка за тестовое 
задание 3 балла. Каждая задача оценивается в 1 балл. Максимальная оценка по 
дифференцированному зачету 5 баллов, что соответствует оценки «отлично», сумма 
баллов равная 4 соответствует оценке «хорошо», сумма баллов равная 3 соответствует 
оценке «удовлетворительно», сумма баллов равная 1 и 2 соответствует оценке 
«неудовлетворительно». 

 

                              Задание к контрольной работе №1 по МДК 04.02 

 
Вариант 1 

1. Исключить неправильный ответ: 
Методами факторного анализа экономических показателей являются: 
а) метод цепных подстановок;                 б) метод абсолютных разниц; 
в)индексный метод;                                   г) метод сравнительного анализа. 
 

2. Выбрать правильный ответ. 
Как изменится объем реализованной продукции в результате увеличения остатков готовой 

продукции на складе: 
а) уменьшится;        б) не изменится;         в) нет правильного ответа;         г) увеличится 

 

3. Выбрать правильный ответ. 
  Как измениться объем выпученной продукции в зависимости от увеличения 

метериалоемкости продукции? 

а) не измениться;        б) уменьшиться;       в) увеличиться;           г) нет правильного ответа; 
 

4. Выбрать правильный ответ. 
 Как сумма переменных затрат зависит от объема производства? 

а) прямо пропорционально;                                     б) обратно пропорционально; 
в) нет правильного ответа;                                       г) не зависит; 
 

5. Выбрать правильный ответ: 
В какой бюджет уплачиваются платежи по налогу на прибыль? 

а) часть в федеральный и часть в региональный        б) в федеральный 

в) в региональный                                                          г) в местный 

 

6. Исключить неправильный ответ. 
   Сумма общей прибыли от реализации  зависит от следующих показателей: 
а) количества реализованной продукции;            б) уровня удельной себестоимости; 
в) цены на реализованную продукция;                  г) объема вложенного капитала; 
 

7. Выбрать правильный ответ. 



46 

 

Для расчета рентабельности продаж используются следующие показатели: 
а) прибыль от реализации и себестоимость;       б) чистая прибыль и  себестоимость; 
в) прибыль от реализации и выручка;                 г) прибыль от реализации и все активы; 
 

8. Исключить неправильный ответ. 
Финансовое состояние организации может быть: 
а) очень устойчивым; 

б) недостаточно устойчивым; 

в) устойчивым; 

г) критическим; 

                                 

9. Исключить неправильный ответ. Основными показателями ликвидности являются: 
а) коэффициент текущей ликвидности; 
б) коэффициент абсолютной ликвидности; 
в) коэффициент критической ликвидности; 
г) коэффициент общей ликвидности; 
 

10. Коэффициент текущей платежеспособности показывает: 
а) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее 

ликвидных( А1) и быстрореализуемых (А2) активов; 
б) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
в) какую часть обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее ликвидных 

активов; 
г) какую часть всех  обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
 

 

11. Выбрать правильный ответ. 
Наиболее точным методом факторного анализа экономических показателей является: 
а) метод цепных подстановок;                 б) метод абсолютных разниц; 
в) интегральный метод;                            г) индексный метод. 
 

12. Выбрать правильный ответ. 
Изменение какого показателя отличает реализованную продукцию от товарной? 

а) изменение остатков незавершенного производства; 
б) изменение остатков готовой продукции на складе; 
в) изменение себестоимости продукции; 
г) изменение остатков расходов будущих периодов. 
 

13. Выбрать правильный ответ. 
    Как измениться объем выпученной продукции в результате  уменьшения трудоемкости  

продукции? 

а) не измениться;      б) уменьшиться;       в) увеличиться;          г) нет правильного ответа; 
 

14. Выбрать правильный ответ. 
 Как сумма постоянных затрат зависит от объема производства? 

а) прямо пропорционально;                                     б) обратно пропорционально; 
в) нет правильного ответа;                                       г) не зависит; 
 

15. Исключить неправильный ответ: 
Базой для расчета налога и составления декларации по ЕНВД могут являтся: 
а) численность сотрудников                 б) площадь торгового зала 

в) количество транспортных средств  г) доходы от предпринимательской деятельности ; 
 

16. Выбрать правильный ответ. Чистая прибыль - это: 
а) прибыль до налогообложения, уменьшенная на сумму налога на прибыль; 
б) прибыль от реализации, скорректированная с учетом прочих доходов и расходов; 
в) выручка от реализации, уменьшенная на величину расходов на производство и реализацию 
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продукции; 
г) валовая прибыль, уменьшенная на сумму административных и коммерческих расходов. 
 

17. Выбрать правильный ответ. 
Для расчета рентабельности продукции используются следующие показатели: 
а) прибыль от реализации и себестоимость;       б) чистая прибыль и  себестоимость; 
в) прибыль от реализации и выручка;                 г) прибыль от реализации и все активы; 
 

18. Выбрать правильный ответ. 
Способность активов быстро переходить в денежную форму называется: 
а) платежеспособность;                                         б) финансовая устойчивость; 
в) ликвидность;                                                       г) рентабельность; 
 

19. Коэффициент общей платежеспособности показывает: 
а) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее 

ликвидных активов; 
б) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
в) какую часть обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее ликвидных 

активов; 
г) какую часть всех  обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
 

20. Исключить неправильный ответ.  
Пути повышения платежеспособности: 
а) повышение ликвидности активов;   б) увеличение доли собственного капитала 

в) сокращение кредиторской задолженности г) нет правильного ответа 

 

 

Вариант 2 

1. Выбрать правильный ответ. 
Самым универсальным методом факторного анализа экономических показателей является: 
а) метод цепных подстановок;                 б) индексный метод. 
в) интегральный метод;                            г) метод абсолютных разниц; 
 

2. Выбрать правильный ответ. 
Как изменится объем готовой продукции в результате уменьшения остатков незавершенного 

производства: 
а) уменьшится                                          б) не изменится 

в) нет правильного ответа                       г) увеличится 

 

3. Выбрать правильный ответ 

    Как измениться объем выпученной продукции в результате  уменьшения фондоотдачи. 
а) не измениться;                                         б) уменьшиться; 
в) увеличиться;                                            г) нет правильного ответа; 
 

4. Выбрать правильный ответ. 
Наиболее перспективным способом повышения эффективности производства является: 
а) экономия ресурсов;                                      б) увеличение объема производства; 
в) переход на более дешевое сырье;                г) сокращение персонала; 
 

5. Выбрать правильный ответ. 
Базой для расчета налога и составления декларации по налогу на имущество организации 

является: 
а) первоначальная стоимость ОС                                     б) восстановительная стоимость ОС 

в) среднегодовая стоимость ОС с учетом амортизации  г) рыночная стоимость ОС 

 

6. Выбрать правильный ответ. Валовая прибыль - это: 
а) прибыль до налогообложения, уменьшенная на сумму налога на прибыль; 
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б) прибыль от реализации, скорректированная с учетом прочих доходов и расходов; 
в) выручка от реализации, уменьшенная на величину расходов на производство и реализацию 

продукции; 
г) валовая прибыль, уменьшенная на сумму административных и коммерческих расходов. 
 

7. Выбрать правильный ответ. 
Для расчета рентабельности капитала используются следующие показатели: 
а) прибыль от реализации и себестоимость;       б) чистая прибыль и  валюта баланса; 
в) прибыль от реализации и выручка;                 г) прибыль от реализации и все активы; 
 

8. Исключить неправильный ответ. 
Финансовое состояние предприятия определяется по следующим характеристикам: 
а) платежеспособность;    б) финансовая устойчивость;    в) ликвидность;   г) фондоемкость;    
 

9. Выбрать правильный ответ: 
Такое размещение и использование  финансовых ресурсов, при котором обеспечивается 

устойчивое развитие организации. 
а) платежеспособность;                                          б) рентабельность; 
в) ликвидность;                                                       г) финансовая устойчивость; 
 

10. Коэффициент долгосрочной платежеспособности показывает: 
а) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее 

ликвидных активов; 
б) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
в) какую часть долгосрочных займов можно  погасить  за счет собственного капитала; 
г) какую часть всех  обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
 

11. Исключить неправильный ответ. 
К статистическим методам анализа  относятся: 
а) метод детализации                               б) сравнительный анализ 

в) индексный метод                                  г) метод группировки и обобщения 

 

12. Выбрать правильный ответ 

    Как измениться объем выпученной продукции в результате  уменьшения 
производительности труда рабочих. 

а) уменьшиться;        б) не измениться;          в) увеличиться;           г) нет правильного ответа; 
 

13.  Исключить неправильный ответ. 
Сумма общей себестоимости произведенной продукции зависит от следующих показателей: 
а) количества выпученной продукции;            б) уровня удельных переменных расходов 

в) общей суммы постоянных затрат;                 г) рентабельности продукции; 
 

14.  Выбрать правильный ответ. 
Основным источником информации для анализа финансового состояния предприятия 

является: 
а) баланс предприятия;                                           б) отчет о прибылях и убытках; 
в) данные аналитического учета;                           г) отчет о движении денежных средств;  

 

15. Исключить неправильный ответ. 
Базой для расчета налога и составления декларации по упрощенной системе налогообложения 

является: 
а) доходы по ставке 6 %                                б) доходы по ставке 5 %                                      
в) доходы – расходы по ставке 15%             г) доходы-расходы по ставке 5% 

 

16. Выбрать правильный ответ.  
Прибыль до налогооблажения - это: 
а) прибыль до налогообложения, уменьшенная на сумму налога на прибыль; 
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б) прибыль от реализации, скорректированная с учетом прочих доходов и расходов; 
в) выручка от реализации, уменьшенная на величину расходов на производство и реализацию 

продукции; 
г) валовая прибыль, уменьшенная на сумму административных и коммерческих расходов. 
 

17. Выбрать правильный ответ. 
 Как показатель рентабельности  зависит от прибыли? 

а) прямо пропорционально;                                     б) обратно пропорционально; 
в) нет правильного ответа;                                       г) не зависит; 
 

18. Выбрать правильный ответ. 
Нормальное состояние баланса характеризуют следующие неравенства: 
а)  А1 больше или равно П1                                     
    А2 меньше или равно П2 

    А3 больше или равно П3 

    А4 больше или равно П4 

 б) А1 больше или равно П1 

     А2 больше или равно П2 

     А3 меньше или равно П3 

     А4 больше или равно П4 

в) А1 больше или равно П1 

   А2 больше или равно П2 

   А3 больше или равно П3 

   А4 меньше или равно П4 

г) А1  равно П1 

   А2  равно П2 

   А3  равно П3 

   А1  равно П4 

 

19. Исключить неправильный ответ. 
Пути повышения ликвидности активов предприятия: 
а) сокращение дебиторской задолженности; 
б) ускорение оборачиваемости оборотного капитала; 
в) повышение эффективности использования внеоборотных средств; 
г) привлечение долгосрочных инвестиций. 
 

20. Коэффициент текущей ликвидности показывает: 
а) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее 

ликвидных активов; 
б) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих  оборотных 

активов; 
в) какую часть обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее ликвидных 

активов; 
г) какую часть всех  обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 

 

Критерии оценивания тестовых заданий контрольных работ. 

«5» (отлично) – 18-20 верных ответов (90-100%). 

«4» (хорошо) – 15-17 верных ответов (80%-89%). 

«3» (удовлетворительно) – 12-14 верных ответов (60%-79%). 

«2» (неудовлетворительно) – менее 15 верных ответов (менее 60%). 

 

ВОПРОСЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ДИФФЕРЕНЦИРОВАННОМУ ЗАЧЕТУ  ПО 
МДК 04.02 «ОСНОВЫ АНАЛИЗА БУХГАЛТЕРСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ» 

для студентов 3 курса  
специальности «Экономика и бухгалтерский учет по отраслям» 
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1. Понятие, цели и задачи финансового анализа 

2. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия. Общая оценка 
показателей динамики. 

3. Анализ денежных потоков 

4. Расчет и анализ показателей рентабельности. 
5. Финансовое состояние предприятие. Его виды и критерии оценки.  
6. Экспресс анализ финансового состояния предприятия, оценка вероятности 

банкротства. 

7. Расчет показателей ликвидности. 
8. Расчет показателей платежеспособности. 
9. Цели и задачи анализа финансового состояния организации, 
10. Абсолютные и относительные показатели финансовой устойчивости. 
11. Пути оздоровления финансового состояния организации. 
12. Расчет резервов повышения финансовых результатов. 
13. Методы факторного анализа экономических показателей 

14. Статистические методы анализа экономических показателей 

15. Оценка ликвидности имущества организации на основе укрупненного баланса. 
16. Графический  метод определения критического объема продаж и зоны 

безубыточности. 
17.Аналитический  метод определения критического объема продаж и зоны 

безубыточности. 
18. Анализ показателей объема производства и реализации 

19. Резервы повышения объема производства и реализации продукции, работ, услуг 

20. Анализ затрат на производство и реализацию продукции, работ, услуг. 
 

ТИПОВЫЕ ЗАДАЧИ: 

 

Задача 1. 
Данные: Приведены следующие данные из баланса компании “ А ” за 2016 г., в тыс. 

руб. 

№ Актив 
На  

начало  
года 

На  
конец  

года 

Пассив 
На  

начало  
года 

На  
конец  
года 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

Наличные деньги 

Дебиторская задолженность 

Машины и оборудование 

Здания и земля 

Запасы и затраты 

 

Итого 

    20409 

    89288 

  689564 

      3458 

  112489 

 

        ? 

  18879 

   18229 

697403 

     3889 

  182038 

 

? 

1.Краткосрочные обязательства 

2.Долгосрочные обязательства 

3.Собственный капитал 

 

 

 

Итого 

79788 

95000 

740420 

 

 

 

? 

165740 

95000 

659698 

 

 

 

? 

Задание: Рассчитать показатели, характеризующие финансовую устойчивость компании 
«А» и проанализировать их изменения в течении года  
 

Задача 2. 
Приведены следующие данные из баланса компании « А » за 2016 год, в тыс. руб. 

№ Актив 
На  

начало 

 года 

На 

 конец  
года 

Пассив 
На  

начало  
года 

На  
конец  
года 

1. 

2 

3. 

4. 

5. 

Наличные деньги 

Дебиторская задолженность 

Машины и оборудование 

Здания и земля 

Запасы и затраты 

    20409 

    89288 

  689564 

      3458 

  112489 

18879 

   18229 

697403 

     3889 

  182038 

1.Краткосрочные обязательства 

2.Долгосрочные обязательства 

3.Собственный капитал 

 

 

79788 

95000 

740420 

 

 

165740 

95000 

659698 
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Итого         ? ? Итого ? ? 

Задание:Рассчитать и проанализировать изменения в течение года показателей, 
характеризующих ликвидность компании «А». 
 

Задача 3. 
Данные: Производственная мощность предприятия рассчитана на выпуск  5000 изделий, 
которые продаются по цене 100 рублей. Постоянные затраты составляют 150000 руб. 
Переменные расходы на одно изделие – 35 рублей.  
Задание: Рассчитать аналитическим и графическим способами критический объем продаж 
и зону безопасности. 
 

Задача 4. 
Задание:Рассчитать плановые и фактические показатели рентабельности, сравнить, 
сделать выводы. 
 

Показатели План Отчет 
1.Объем реализации продукции, тонны 
2 Себестоимость одной тонны продукции, тыс. руб. 
3. Цена одной тонны продукции, тыс. руб. 
4. Среднегодовая стоимость ОПФ тыс.руб. 

267500 
305 
335 

125300 

267580 
317,9 
340 

127100 

 

Задача 5. 
Данные: Производственная мощность предприятия рассчитана на выпуск  5000 изделий, 
которые продаются по цене 50 рублей. Постоянные затраты составляют 150000 руб. 
Переменные расходы на одно изделие – 15 рублей.  
Задание: Рассчитать прибыль от реализации. Определить влияние факторов на изменение 
показателя прибыли и рентабельности.  
 

Задание к дифференцированному зачету 

 по МДК 04.02 «Основы анализа бухгалтерской отчетности» 
 

Вариант 1 

1. Исключить неправильный ответ: 
Методами факторного анализа экономических показателей являются: 
а) метод цепных подстановок;                 б) метод абсолютных разниц; 
в)индексный метод;                                    г) метод сравнительного анализа. 
 

2. Выбрать правильный ответ. 
Как изменится объем реализованной продукции в результате увеличения остатков готовой 

продукции на складе: 
а) уменьшится;        б) не изменится;         в) нет правильного ответа;         г) увеличится 

 

3. Выбрать правильный ответ. 
  Как измениться объем выпученной продукции в зависимости от увеличения 

метериалоемкости продукции? 

а) не измениться;        б) уменьшиться;       в) увеличиться;           г) нет правильного ответа; 
 

4. Выбрать правильный ответ. 
 Как сумма переменных затрат зависит от объема производства? 

а) прямо пропорционально;                                     б) обратно пропорционально; 
в) нет правильного ответа;                                       г) не зависит; 
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5. Выбрать правильный ответ: 
В какой бюджет уплачиваются платежи по налогу на прибыль? 

а) часть в федеральный и часть в региональный        б) в федеральный 

в) в региональный                                                          г) в местный 

 

6. Исключить неправильный ответ. 
   Сумма общей прибыли от реализации  зависит от следующих показателей: 
а) количества реализованной продукции;            б) уровня удельной себестоимости; 
в) цены на реализованную продукция;                  г) объема вложенного капитала; 
 

7. Выбрать правильный ответ. 
Для расчета рентабельности продаж используются следующие показатели: 
а) прибыль от реализации и себестоимость;       б) чистая прибыль и  себестоимость; 
в) прибыль от реализации и выручка;                 г) прибыль от реализации и все активы; 
 

8. Исключить неправильный ответ. 
Финансовое состояние организации может быть: 
а) очень устойчивым; 

б) недостаточно устойчивым; 

в) устойчивым; 

г) критическим; 

 

9. Исключить неправильный ответ. Основными показателями ликвидности являются: 
а) коэффициент текущей ликвидности; 
б) коэффициент абсолютной ликвидности; 
в) коэффициент критической ликвидности; 
г) коэффициент общей ликвидности; 
 

10. Коэффициент текущей платежеспособности показывает: 
а) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее 

ликвидных( А1) и быстрореализуемых (А2) активов; 
б) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
в) какую часть обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее ликвидных 

активов; 
г) какую часть всех  обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
 

Задача  
Данные: Приведены следующие данные из баланса компании “ А ” за 2016 г., в тыс. руб. 

№ Актив 
На  

начало  
года 

На  
конец  

года 

Пассив 
На  

начало  
года 

На  
конец  
года 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

Наличные деньги 

Дебиторская задолженность 

Машины и оборудование 

Здания и земля 

Запасы и затраты 

 

Итого 

    20409 

    89288 

  689564 

      3458 

  112489 

 

        ? 

  18879 

   18229 

697403 

     3889 

  182038 

 

? 

1.Краткосрочные обязательства 

2.Долгосрочные обязательства 

3.Собственный капитал 

 

 

 

Итого 

79788 

95000 

740420 

 

 

 

? 

165740 

95000 

659698 

 

 

 

? 

Задание: Рассчитать показатели, характеризующие финансовую устойчивость 
компании «А» и проанализировать их изменения в течении года  

 
Вариант 2  

1. Выбрать правильный ответ. 
Наиболее точным методом факторного анализа экономических показателей является: 
а) метод цепных подстановок;                 б) метод абсолютных разниц; 
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в) интегральный метод;                            г) индексный метод. 
 

2. Выбрать правильный ответ. 
Изменение какого показателя отличает реализованную продукцию от товарной? 

а) изменение остатков незавершенного производства; 
б) изменение остатков готовой продукции на складе; 
в) изменение себестоимости продукции; 
г) изменение остатков расходов будущих периодов. 
 

3. Выбрать правильный ответ. 
Как измениться объем выпученной продукции в результате  уменьшения трудоемкости  

продукции? 

а) не измениться;      б) уменьшиться;       в) увеличиться;          г) нет правильного ответа; 
 

4. Выбрать правильный ответ. 
 Как сумма постоянных затрат зависит от объема производства? 

а) прямо пропорционально;                                     б) обратно пропорционально; 
в) нет правильного ответа;                                       г) не зависит; 
 

5. Исключить неправильный ответ: 
Базой для расчета налога и составления декларации по ЕНВД могут являтся: 
а) численность сотрудников                 б) площадь торгового зала 

в) количество транспортных средств  г) доходы от предпринимательской деятельности ; 
 

6. Выбрать правильный ответ. Чистая прибыль - это: 
а) прибыль до налогообложения, уменьшенная на сумму налога на прибыль; 
б) прибыль от реализации, скорректированная с учетом прочих доходов и расходов; 
в) выручка от реализации, уменьшенная на величину расходов на производство и реализацию 

продукции; 
г) валовая прибыль, уменьшенная на сумму административных и коммерческих расходов. 
 

7. Выбрать правильный ответ. 
Для расчета рентабельности продукции используются следующие показатели: 
а) прибыль от реализации и себестоимость;       б) чистая прибыль и  себестоимость; 
в) прибыль от реализации и выручка;                 г) прибыль от реализации и все активы; 
 

8. Выбрать правильный ответ. 
Способность активов быстро переходить в денежную форму называется: 
а) платежеспособность;          б) финансовая устойчивость; 
в) ликвидность;                                                       г) рентабельность; 
 

9. Коэффициент общей платежеспособности показывает: 
а) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее 

ликвидных активов; 
б) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
в) какую часть обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее ликвидных 

активов; 
г) какую часть всех  обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
 

10. Исключить неправильный ответ.  
Пути повышения платежеспособности: 
а) повышение ликвидности активов;   б) увеличение доли собственного капитала 

в) сокращение кредиторской задолженности г) нет правильного ответа 

 

Задача  
Приведены следующие данные из баланса компании « А » за 2016 год, в тыс. руб. 
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№ Актив 
На  

начало 

 года 

На 

 конец  
года 

Пассив 
На  

начало  
года 

На  
конец  
года 

1. 

2 

3. 

4. 

5. 

Наличные деньги 

Дебиторская задолженность 

Машины и оборудование 

Здания и земля 

Запасы и затраты 

 

Итого 

    20409 

    89288 

  689564 

      3458 

  112489 

 

        ? 

18879 

   18229 

697403 

     3889 

  182038 

 

? 

1.Краткосрочные обязательства 

2.Долгосрочные обязательства 

3.Собственный капитал 

 

 

 

Итого 

79788 

95000 

740420 

 

 

 

? 

165740 

95000 

659698 

 

 

 

? 

Задание:Рассчитать и проанализировать изменения в течение года показателей, 
характеризующих ликвидность компании «А». 

 

 
Вариант 3 

1. Выбрать правильный ответ. 
Самым универсальным методом факторного анализа экономических показателей является: 
а) метод цепных подстановок;                 б) индексный метод. 
в) интегральный метод;                            г) метод абсолютных разниц; 
 

2. Выбрать правильный ответ. 
Как изменится объем готовой продукции в результате уменьшения остатков незавершенного 

производства: 
а) уменьшится                                          б) не изменится 

в) нет правильного ответа                       г) увеличится 

 

3. Выбрать правильный ответ 

Как измениться объем выпученной продукции в результате  уменьшения фондоотдачи. 
а) не измениться;                                         б) уменьшиться; 
в) увеличиться;                                            г) нет правильного ответа; 
 

4. Выбрать правильный ответ. 
Наиболее перспективным способом повышения эффективности производства является: 
а) экономия ресурсов;                                      б) увеличение объема производства; 
в) переход на более дешевое сырье;                г) сокращение персонала; 
 

5. Выбрать правильный ответ. 
Базой для расчета налога и составления декларации по налогу на имущество организации 

является: 
а) первоначальная стоимость ОС                                     б) восстановительная стоимость ОС 

в) среднегодовая стоимость ОС с учетом амортизации  г) рыночная стоимость ОС 

 

6. Выбрать правильный ответ. Валовая прибыль - это: 
а) прибыль до налогообложения, уменьшенная на сумму налога на прибыль; 
б) прибыль от реализации, скорректированная с учетом прочих доходов и расходов; 
в) выручка от реализации, уменьшенная на величину расходов на производство и реализацию 

продукции; 
г) валовая прибыль, уменьшенная на сумму административных и коммерческих расходов. 
 

7. Выбрать правильный ответ. 
Для расчета рентабельности капитала используются следующие показатели: 
а) прибыль от реализации и себестоимость;       б) чистая прибыль и  валюта баланса; 
в) прибыль от реализации и выручка;                 г) прибыль от реализации и все активы; 
 

8. Исключить неправильный ответ. 
Финансовое состояние предприятия определяется по следующим характеристикам: 
а) платежеспособность;   б) финансовая устойчивость;   в) ликвидность;  г) фондоемкость;    
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9. Выбрать правильный ответ: 
Такое размещение и использование  финансовых ресурсов, при котором обеспечивается 

устойчивое развитие организации. 
а) платежеспособность;                                          б) рентабельность; 
в) ликвидность;                                                       г) финансовая устойчивость; 
 

10. Коэффициент долгосрочной платежеспособности показывает: 
а) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее 

ликвидных активов; 
б) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
в) какую часть долгосрочных займов можно  погасить  за счет собственного капитала; 
г) какую часть всех  обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
 

 

Задача 

Данные: Производственная мощность предприятия рассчитана на выпуск  5000 
изделий, которые продаются по цене 100 рублей. Постоянные затраты составляют 150000 
руб. Переменные расходы на одно изделие – 35 рублей.  

Задание: Рассчитать аналитическим и графическим способами критический объем 
продаж и зону безопасности. 

 
Вариант 4 

 

1. Исключить неправильный ответ. 
К статистическим методам анализа  относятся: 
а) метод детализации                               б) сравнительный анализ 

в) индексный метод                                  г) метод группировки и обобщения 

 

2. Выбрать правильный ответ 

Как измениться объем выпученной продукции в результате  уменьшения производительности 
труда рабочих. 

а) уменьшиться;        б) не измениться;          в) увеличиться;           г) нет правильного ответа; 
 

3.  Исключить неправильный ответ. 
Сумма общей себестоимости произведенной продукции зависит от следующих показателей: 
а) количества выпученной продукции;            б) уровня удельных переменных расходов 

в) общей суммы постоянных затрат;                 г) рентабельности продукции; 
 

4.  Выбрать правильный ответ. 
Основным источником информации для анализа финансового состояния предприятия 

является: 
а) баланс предприятия;                                           б) отчет о прибылях и убытках; 
в) данные аналитического учета;                           г) отчет о движении денежных средств;  

 

5. Исключить неправильный ответ. 
Базой для расчета налога и составления декларации по упрощенной системе налогообложения 

является: 
а) доходы по ставке 6 %                                б) доходы по ставке 5 %                                      
в) доходы – расходы по ставке 15%             г) доходы-расходы по ставке 5% 

 

6. Выбрать правильный ответ.  
Прибыль до налогооблажения - это: 
а) прибыль до налогообложения, уменьшенная на сумму налога на прибыль; 
б) прибыль от реализации, скорректированная с учетом прочих доходов и расходов; 
в) выручка от реализации, уменьшенная на величину расходов на производство и реализацию 
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продукции; 
г) валовая прибыль, уменьшенная на сумму административных и коммерческих расходов. 
 

7. Выбрать правильный ответ. 
 Как показатель рентабельности  зависит от прибыли? 

а) прямо пропорционально;                                     б) обратно пропорционально; 
в) нет правильного ответа;                                       г) не зависит; 
 

8. Выбрать правильный ответ. 
Нормальное состояние баланса характеризуют следующие неравенства: 
а)  А1 больше или равно П1                                     
    А2 меньше или равно П2 

    А3 больше или равно П3 

    А4 больше или равно П4 

 б) А1 больше или равно П1 

     А2 больше или равно П2 

     А3 меньше или равно П3 

     А4 больше или равно П4 

в) А1 больше или равно П1 

   А2 больше или равно П2 

   А3 больше или равно П3 

   А4 меньше или равно П4 

г) А1  равно П1 

   А2  равно П2 

   А3  равно П3 

   А1  равно П4 

9. Исключить неправильный ответ. 
Пути повышения ликвидности активов предприятия: 
а) сокращение дебиторской задолженности; 
б) ускорение оборачиваемости оборотного капитала; 
в) повышение эффективности использования внеоборотных средств; 
г) привлечение долгосрочных инвестиций. 
 

10. Коэффициент текущей ликвидности показывает: 
а) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее 

ликвидных активов; 
б) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих  оборотных 

активов; 
в) какую часть обязательств может погасить предприятие за счет своих наиболее ликвидных 

активов; 
г) какую часть всех  обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
 

Задача  
Задание:Рассчитать плановые и фактические показатели рентабельности, сравнить, 

сделать выводы. 
 

Показатели План Отчет 
1.Объем реализации продукции, тонны 
2 Себестоимость одной тонны продукции, тыс. руб. 
3. Цена одной тонны продукции, тыс. руб. 
4. Среднегодовая стоимость ОПФ тыс.руб. 

267500 
305 
335 

125300 

267580 
317,9 
340 

127100 

 
 

Вариант 5 

1. Выбрать правильный ответ. 
Основная цель анализа финансового состояния предприятия - это: 
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а) контроль за соблюдением норм и стандартов; 
б) расчет показателей эффективности производственной деятельности; 
в) поиск резервов для улучшения финансовых результатов деятельности предприятия; 
г) оценка устойчивости, надежности и конкурентоспособности предприятия по определенной 

методике; 
 

2. Выбрать правильный ответ. 
Как измениться себестоимость единицы продукции в результате увеличения объема 

производства? 

а) увеличиться;      б) уменьшиться;в) не измениться;                 г) нет правильного ответа; 
 

3. Выбрать правильный ответ. 
Как изменится рентабельность продукции в результате снижения удельной 

материалоемкости? 

а) увеличится;           б) уменьшиться;             в) не измениться;    г) нет правильного ответа;  
 

4. Выбрать правильный ответ: За какой период предоставляется декларация по НДС является: 
а) календарный месяц;                                      б) календарный год; 

в) календарный квартал;                                    г) нет правильного ответа; 

 

5. Выбрать правильный ответ. 
Какую форму отчетности по НДФЛ предоставляют  организации - налоговые агенты: 
а) Форма 2-НДФЛ;   б) Форма 3-НДФЛ;   в) Форма 4-НДФЛ;    г) отчетность не 

предоставляется 

 

6. Выбрать правильный ответ. Прибыль от реализации - это: 
а) прибыль до налогообложения, уменьшенная на сумму налога на прибыль; 
б) прибыль от реализации, скорректированная с учетом прочих доходов и расходов; 
в) выручка от реализации, уменьшенная на величину расходов на производство и реализацию 

продукции; 
г) валовая прибыль, уменьшенная на сумму административных и коммерческих расходов. 
 

7. Выбрать правильный ответ. 
Внешний признак финансовой устойчивости, характеризующий возможности предприятия 

своевременно погашать свои обязательства. 
а) платежеспособность;                                          б) финансовая устойчивость; 
в) ликвидность;                                                       г) рентабельность; 
 

8. Исключить неправильный ответ. 
Основными показателями платежеспособности являются: 
а)коэффициент общей платежеспособности; 
б)коэффициент перспективной платежеспособности; 
в) коэффициент длительной платежеспособности; 
г) коэффициент текущей платежеспособности; 
 

9. Исключить неправильный ответ. 
Пути повышения финансовой устойчивости: 
а) сокращение себестоимости;   б) увеличения доли собственного капитала; 
в) повышение эффективности использования внеоборотных средств; 
г) привлечение долгосрочных инвестиций. 
 

10. Коэффициент абсолютной ликвидности показывает: 
а) какую часть всех  обязательств может погасить предприятие за счет своих; 

б) какую часть текущих обязательств может погасить предприятие за счет своих  активов; 
в) какую часть обязательств может погасить предприятие за счет  наиболее ликвидных 

активов; 
г)активов какую часть наиболее срочных обязательств может погасить предприятие за счет 
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своих наиболее ликвидных активов; 
 

Задача  
Данные: Производственная мощность предприятия рассчитана на выпуск  5000 

изделий, которые продаются по цене 50 рублей. Постоянные затраты составляют 150000 
руб. Переменные расходы на одно изделие – 15 рублей.  

Задание: Рассчитать прибыль от реализации. Определить влияние факторов на 
изменение показателя прибыли и рентабельности. 

Критерии оценивания ответа на вопросы по дифференцированному зачету. 
          Задание для дифференцированного зачета состоит из 10 тестовых заданий и одной 
задачи. Каждый тестовый вопрос оценивается 0,3 балла, максимальная оценка за тестовое 
задание 3 балла. Задача оценивается в 2 балла. Максимальная оценка по 
дифференцированному зачету 5 баллов, что соответствует оценки «отлично», сумма 
баллов равная 4 соответствует оценке «хорошо», сумма баллов равная 3 соответствует 
оценке «удовлетворительно», сумма баллов равная 1 и 2 соответствует оценке 
«неудовлетворительно». 

 

3. Результаты освоения професcионального модуля, подлежащие проверке  

В результате аттестации по профессиональному модулю комплексная проверка общих и 
профессиональных компетенций профессионального модуля осуществляется в форме 
оценки качества выполнения заданий на квалификационном экзамене: 

Планируемые 
результаты 

освоения 
образовательной 

программы 

Этап Показатели и критерии оценивания результатов обучения 

Вид 
оценочного 

средства

1. 2. 3. 

  неуд. удовл. хорошо отлично 

ОК 01. Выбирать 
способы решения задач 
профессиональной 
деятельности 
применительно к 
различным контекстам 

1 этап: 
Знания 

Не знает как 
выбирать способы 
решения задач 
профессиональной 
деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам 

Знает как выбирать 
способы решения 
задач 
профессиональной 
деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам 

Знает как выбирать 
способы решения 
задач 
профессиональной 
деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам 

Знает как выбирать 
способы решения 
задач 
профессиональной 
деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам 

устный опрос;
мониторинг роста 
творческой 
активности и 
самостоятельности

2 этап: 
Умения 

Не умеет выбирать 
способы решения 
задач 
профессиональной 
деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам; 

 

Не умеет в полном 
объеме выбирать 
способы решения 
задач 
профессиональной 
деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам; 

Умеет выбирать 
способы решения 
задач 
профессиональной 
деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам частично 

Умеет выбирать 
способы решения 
задач 
профессиональной 
деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам 

полностью 

Письменное 
тестирование;
экспертная оценка 
выполнения 
практической 
работы

3 этап: 
практический 
опыт 

Не владеет навыками 
самостоятельно 
выбирать способы 
решения задач 
профессиональной 

С трудностью 
владеет навыками 
выбирать способы 
решения задач 
профессиональной 

Достаточно с 
незначительными 
замечаниями овладел 
навыками выбирать 
способы решения 

В полной мере 
овладел навыками 
овладел навыками 
выбирать способы 
решения задач 

практические 
задания;
экспертная оценка 
выполнения 
практической 
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деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам 

деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам 

 

задач 
профессиональной 
деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам 

профессиональной 
деятельности 
применительно к 
различным 
контекстам 

работы

ОК 02. Осуществлять 
поиск, анализ и 
интерпретацию 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности; 

1 этап: 
Знания 

Не знает как 
осуществлять поиск, 
анализ и 
интерпретацию 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

Усвоил пороговый 
уровень знаний о 
том, как 
осуществлять поиск, 
анализ и 
интерпретацию 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

Достаточно знает как 
осуществлять поиск, 
анализ и 
интерпретацию 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

В полном объеме 
знает как 
осуществлять поиск, 
анализ и 
интерпретацию 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

устный опрос;
мониторинг роста 
творческой 
активности и 
самостоятельности

2 этап: 
Умения 

Не умеет 
осуществлять поиск, 
анализ и 
интерпретацию 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

Не достаточно 
научился 
осуществлять поиск, 
анализ и 
интерпретацию 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

Научился 
осуществлять поиск, 
анализ и 
интерпретацию 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

Научился 
осуществлять поиск, 
анализ и 
интерпретацию 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

устный опрос;
мониторинг роста 
творческой 
активности и 
самостоятельности

3 этап: 
Практический 
опыт 

Не владеет навыками 
осуществления 
поиска, анализа и 
интерпретации 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

С трудностью 
владеет навыками 
осуществления 
поиска, анализа и 
интерпретации 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

Достаточно с 
незначительными 
замечаниями овладел 
навыками 
осуществления 
поиска, анализа и 
интерпретации 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

В полной мере 
овладел навыками 
осуществления 
поиска, анализа и 
интерпретации 
информации, 
необходимой для 
выполнения задач 
профессиональной 
деятельности 

практические 
задания;
экспертная оценка 
выполнения 
практической 
работы

ОК 03. Планировать и 
реализовывать 
собственное 
профессиональное и 
личностное развитие  

1 этап: 
Знания 

Не знает типовые 
методы и способы 
планирования и 
реализации 
собственного 
профессионального и 
личностного 
развития 

Усвоил пороговый 
уровень знаний о 
типовых методах и 
способах 
планирования и 
реализации 
собственного 
профессионального и 
личностного 
развития 

Достаточно знает 
типовые методы и 
способы 
планирования и 
реализации 
собственного 
профессионального и 
личностного 
развития 

В полном объеме 
знает типовые 
методы и способы 
планирования и 
реализации 
собственного 
профессионального и 
личностного 
развития 

устный опрос;
мониторинг роста 
творческой 
активности и 
самостоятельности

2 этап: 
Умения 

Не умеет 
планировать и 
реализовывать 
собственное 
профессиональное и 
личностное развитие. 

Не достаточно 
научился 
планировать и 
реализовывать 
собственное 
профессиональное и 
личностное развитие 

Умеет планировать и 
реализовывать 
собственное 
профессиональное и 
личностное развитие, 
но может допускать 
ошибки 

На высшем уровне 
научился 
планировать и 
реализовывать 
собственное 
профессиональное и 
личностное развитие. 

устный опрос;
мониторинг роста 
творческой 
активности и 
самостоятельности

3 этап: 
Практический 
опыт 

Не владеет навыками 
планирования и 
реализации 
собственного 
профессионального и 

С трудностью 
владеет навыками 
планирования и 
реализации 
собственного 

Достаточно с 
незначительными 
замечаниями овладел 
навыками 
планирования и 

В полной мере 
овладел навыками 
работы  в коллективе 
и команде, 
эффективно 

практические 
задания;
экспертная оценка 
выполнения 
практической 
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личностного 
развития. 

профессионального и 
личностного 
развития. 

реализации 
собственного 
профессионального и 
личностного 
развития 

взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами. 

работы

ОК 04. Работать в 
коллективе и команде, 
эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

1 этап: 
Знания 

Не знает правил 
работы  в коллективе 
и команде, 
эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

Усвоил пороговый 
уровень знаний о 
работы  в коллективе 
и команде, 
эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

Достаточно знает 
типовые методы и 
способы работы  в 
коллективе и 
команде, эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

В полном объеме 
знает типовые 
методы и способы 
работы  в коллективе 
и команде, 
эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

устный опрос;
мониторинг роста 
творческой 
активности и 
самостоятельности

2 этап: 
Умения 

Не умеет работать в 
коллективе и 
команде, эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

Не достаточно 
научился работы  в 
коллективе и 
команде, эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

Умеет работать  в 
коллективе и 
команде, эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

На высшем уровне 
научился работать  в 
коллективе и 
команде, эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

устный опрос;
мониторинг роста
творческой 
активности и 
самостоятельности

3 этап: 
Практический 
опыт 

Не владеет навыками 
работы в коллективе 
и команде, 
эффективного 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

С трудностью 
владеет навыками 
работы  в коллективе 
и команде, 
эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

Достаточно с 
незначительными 
замечаниями овладел 
навыками работы  в 
коллективе и 
команде, эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

В полной мере 
овладел навыками 
работы  в коллективе 
и команде, 
эффективно 
взаимодействовать с 
коллегами, 
руководством, 
клиентами 

практические 
задания;
экспертная оценка 
выполнения 
практической 
работы

ОК 09. 
Использовать 
информационные 
технологии в 
профессиональной 
деятельности 

1 этап: 
Знания 

Не знает как 
использовать 
информационные 
технологии в 
профессиональной 
деятельности 

Не в полной мере 
знает как 
использовать 
информационные 
технологии в 
профессиональной 
деятельности 

В целом усвоил 
знания как 
использовать 
информационные 
технологии в 
профессиональной 
деятельности 

Знает как 
использовать 
информационные 
технологии в 
профессиональной 
деятельности 

устный опрос;
мониторинг роста 
творческой 
активности и 
самостоятельности

2 этап: 
Умения 

Не умеет 
использовать 
информационные 
технологии в 
профессиональной 
деятельности 

Не достаточно умеет 
использовать 
информационные 
технологии в 
профессиональной 
деятельности 

В целом умеет 
использовать 
информационные 
технологии в 
профессиональной 
деятельности 

Умеет использовать 
информационные 
технологии в 
профессиональной 
деятельности 

устный опрос;
мониторинг роста 
творческой 
активности и 
самостоятельности

3 этап: 
Практический 
опыт 

Не владеет навыками 
использования 
информационных 
технологий в 
профессиональной 
деятельности 

С трудностью 
владеет навыками 
использования 
информационных 
технологий в 
профессиональной 
деятельности 

Достаточно с 
незначительными 
замечаниями овладел 
навыками 
использования 
информационных 
технологий в 
профессиональной 
деятельности 

В полной мере 
овладел навыками 
использования 
информационных 
технологий в 
профессиональной 
деятельности 

практические 
задания;
экспертная оценка 
выполнения 
практической 
работы

ПК 4.1. Отражать 
нарастающим 
итогом на счетах 
бухгалтерского 

1 этап: 
Знания 

Не знает 
законодательство 
Российской 
Федерации о 
бухгалтерском учете, 

Не в полной мере 
знает 
законодательство 
Российской 
Федерации о 

В целом усвоил 
законодательство 
Российской 
Федерации о 
бухгалтерском учете, 

Знает 
законодательство 
Российской 
Федерации о 
бухгалтерском учете, 

устный опрос;
мониторинг роста 
творческой 
активности и 
самостоятельности

http://ivo.garant.ru/document/redirect/70103036/4
http://ivo.garant.ru/document/redirect/70103036/4
http://ivo.garant.ru/document/redirect/70103036/4
http://ivo.garant.ru/document/redirect/70103036/4
http://ivo.garant.ru/document/redirect/70103036/4
http://ivo.garant.ru/document/redirect/70103036/4
http://ivo.garant.ru/document/redirect/70103036/4
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учета 
имущественное и 
финансовое 
положение 
организации, 
определять 
результаты 
хозяйственной 
деятельности за 
отчетный период 

о налогах и сборах, 

консолидированной 
финансовой 
отчетности, 

аудиторской 
деятельности, 

архивном деле, в 
области социального 
и медицинского 
страхования, 
пенсионного 
обеспечения; 
гражданское, 

таможенное, 

трудовое, валютное, 

бюджетное 
законодательство 

Российской 
Федерации, 
законодательство о 
противодействии 
коррупции и 
коммерческому 
подкупу, 
легализации 
(отмыванию) 
доходов, полученных 
преступным путем, и 
финансированию 
терроризма, 
законодательство о 
порядке изъятия 
бухгалтерских 
документов, об 
ответственности за 
непредставление или 
представление 
недостоверной 
отчетности; 

механизм 
отражения 
нарастающим итогом 
на счетах 
бухгалтерского учета 
данных за отчетный 
период; 
определение 
бухгалтерской 
отчетности как 
информации о 
финансовом 
положении 
экономического 
субъекта на 
отчетную дату, 
финансовом 
результате его 
деятельности и 
движении денежных 
средств за отчетный 
период 

бухгалтерском учете, 

о налогах и сборах, 

консолидированной 
финансовой 
отчетности, 

аудиторской 
деятельности, 

архивном деле, в 
области социального 
и медицинского 
страхования, 
пенсионного 
обеспечения; 
гражданское, 

таможенное, 

трудовое, валютное, 

бюджетное 
законодательство 

Российской 
Федерации, 
законодательство о 
противодействии 
коррупции и 
коммерческому 
подкупу, 
легализации 
(отмыванию) 
доходов, полученных 
преступным путем, и 
финансированию 
терроризма, 
законодательство о 
порядке изъятия 
бухгалтерских 
документов, об 
ответственности за 
непредставление или 
представление 
недостоверной 
отчетности; 

механизм 
отражения 
нарастающим итогом 
на счетах 
бухгалтерского учета 
данных за отчетный 
период; 
определение 
бухгалтерской 
отчетности как 
информации о 
финансовом 
положении 
экономического 
субъекта на 
отчетную дату, 
финансовом 
результате его 
деятельности и 
движении денежных 
средств за отчетный 
период 

о налогах и сборах, 

консолидированной 
финансовой 
отчетности, 

аудиторской 
деятельности, 

архивном деле, в 
области социального 
и медицинского 
страхования, 
пенсионного 
обеспечения; 
гражданское, 

таможенное, 

трудовое, валютное, 

бюджетное 
законодательство 

Российской 
Федерации, 
законодательство о 
противодействии 
коррупции и 
коммерческому 
подкупу, 
легализации 
(отмыванию) 
доходов, полученных 
преступным путем, и 
финансированию 
терроризма, 
законодательство о 
порядке изъятия 
бухгалтерских 
документов, об 
ответственности за 
непредставление или 
представление 
недостоверной 
отчетности; 

механизм 
отражения 
нарастающим итогом 
на счетах 
бухгалтерского учета 
данных за отчетный 
период; 
определение 
бухгалтерской 
отчетности как 
информации о 
финансовом 
положении 
экономического 
субъекта на 
отчетную дату, 
финансовом 
результате его 
деятельности и 
движении денежных 
средств за отчетный 
период 

о налогах и сборах, 

консолидированной 
финансовой 
отчетности, 

аудиторской 
деятельности, 

архивном деле, в 
области социального 
и медицинского 
страхования, 
пенсионного 
обеспечения; 
гражданское, 

таможенное, 

трудовое, валютное, 

бюджетное 
законодательство 

Российской 
Федерации, 
законодательство о 
противодействии 
коррупции и 
коммерческому 
подкупу, 
легализации 
(отмыванию) 
доходов, полученных 
преступным путем, и 
финансированию 
терроризма, 
законодательство о 
порядке изъятия 
бухгалтерских 
документов, об 
ответственности за 
непредставление или 
представление 
недостоверной 
отчетности; 

механизм 
отражения 
нарастающим итогом 
на счетах 
бухгалтерского учета 
данных за отчетный 
период; 
определение 
бухгалтерской 
отчетности как 
информации о 
финансовом 
положении 
экономического 
субъекта на 
отчетную дату, 
финансовом 
результате его 
деятельности и 
движении денежных 
средств за отчетный 
период 
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2 этап: 
Умения 

Не умеет отражать 
нарастающим итогом 
на счетах 
бухгалтерского учета 
имущественное и 
финансовое 
положение 
организации; 
определять 
результаты 
хозяйственной 
деятельности за 
отчетный период 

Не достаточно умеет 
отражать 
нарастающим итогом 
на счетах 
бухгалтерского учета 
имущественное и 
финансовое 
положение 
организации; 
определять 
результаты 
хозяйственной 
деятельности за 
отчетный период 

В целом умеет 
отражать 
нарастающим итогом 
на счетах 
бухгалтерского учета 
имущественное и 
финансовое 
положение 
организации; 
определять 
результаты 
хозяйственной 
деятельности за 
отчетный период 

Умеет отражать 
нарастающим итогом 
на счетах 
бухгалтерского учета 
имущественное и 
финансовое 
положение 
организации; 
определять 
результаты 
хозяйственной 
деятельности за 
отчетный период 

устный опрос;
мониторинг роста 
творческой 
активности и 
самостоятельности

3 этап: 
Практический 
опыт 

Не владеет навыками 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

С трудностью 
владеет навыками 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

Достаточно с 
незначительными 
замечаниями овладел 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 

стандартам 
финансовой 
отчетности 

В полной мере 
овладел навыками 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

практические 
задания;
экспертная оценка 
выполнения 
практической 
работы

ПК 4.2. 
Составлять формы 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности в 
установленные 
законодательством 
сроки 

 

1 этап: 
Знания 

 

Не знает методы 
обобщения 
информации о 
хозяйственных 
операциях 
организации за 
отчетный период; 
порядок составления 
шахматной таблицы 
и оборотно-

сальдовой 
ведомости; 
методы определения 
результатов 
хозяйственной 
деятельности за 
отчетный период; 
требования к 
бухгалтерской 
отчетности 
организации; 
состав и содержание 
форм бухгалтерской 
отчетности; 
бухгалтерский 
баланс, отчет о 
финансовых 
результатах как 
основные формы 
бухгалтерской 
отчетности; 
методы группировки 
и перенесения 
обобщенной учетной 
информации из 
оборотно-сальдовой 
ведомости в формы 

Не в полной мере 
знает методы 
обобщения 
информации о 
хозяйственных 
операциях 
организации за 
отчетный период; 
порядок составления 
шахматной таблицы 
и оборотно-

сальдовой 
ведомости; 
методы определения 
результатов 
хозяйственной 
деятельности за 
отчетный период; 
требования к 
бухгалтерской 
отчетности 
организации; 
состав и содержание 
форм бухгалтерской 
отчетности; 
бухгалтерский 
баланс, отчет о 
финансовых 
результатах как 
основные формы 
бухгалтерской 
отчетности; 
методы группировки 
и перенесения 
обобщенной учетной 
информации из 
оборотно-сальдовой 

В целом усвоил 
методы обобщения 
информации о 
хозяйственных 
операциях 
организации за 
отчетный период; 
порядок составления 
шахматной таблицы 
и оборотно-

сальдовой 
ведомости; 
методы определения 
результатов 
хозяйственной 
деятельности за 
отчетный период; 
требования к 
бухгалтерской 
отчетности 
организации; 
состав и содержание 
форм бухгалтерской 
отчетности; 
бухгалтерский 
баланс, отчет о 
финансовых 
результатах как 
основные формы 
бухгалтерской 
отчетности; 
методы группировки 
и перенесения 
обобщенной учетной 
информации из 
оборотно-сальдовой 
ведомости в формы 

Знает методы 
обобщения 
информации о 
хозяйственных 
операциях 
организации за 
отчетный период; 
порядок составления 
шахматной таблицы 
и оборотно-

сальдовой 
ведомости; 
методы определения 
результатов 
хозяйственной 
деятельности за 
отчетный период; 

требования к 
бухгалтерской 
отчетности 
организации; 
состав и содержание 
форм бухгалтерской 
отчетности; 
бухгалтерский 
баланс, отчет о 
финансовых 
результатах как 
основные формы 
бухгалтерской 
отчетности; 
методы группировки 
и перенесения 
обобщенной учетной 
информации из 
оборотно-сальдовой 
ведомости в формы 

Устный опрос.
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бухгалтерской 
отчетности; 
процедуру 
составления 
приложений к 
бухгалтерскому 
балансу и отчету о 
финансовых 
результатах; 
порядок отражения 
изменений в учетной 
политике в целях 
бухгалтерского 
учета; 
порядок организации 
получения 
аудиторского 
заключения в случае 
необходимости; 
сроки представления 
бухгалтерской 
отчетности; 
правила внесения 
исправлений в 
бухгалтерскую 
отчетность в случае 
выявления 
неправильного 
отражения 
хозяйственных 
операций 

ведомости в формы 
бухгалтерской 
отчетности; 
процедуру 
составления 
приложений к 
бухгалтерскому 
балансу и отчету о 
финансовых 
результатах; 
порядок отражения 
изменений в учетной 
политике в целях 
бухгалтерского 
учета; 
порядок организации 
получения 
аудиторского 
заключения в случае 
необходимости; 
сроки представления 
бухгалтерской 
отчетности; 
правила внесения 
исправлений в 
бухгалтерскую 
отчетность в случае 
выявления 

неправильного 
отражения 
хозяйственных 
операций 

бухгалтерской 
отчетности; 
процедуру 
составления 
приложений к 
бухгалтерскому 
балансу и отчету о 
финансовых 
результатах; 
порядок отражения 
изменений в учетной 
политике в целях 
бухгалтерского 
учета; 
порядок организации 
получения 
аудиторского 
заключения в случае 
необходимости; 
сроки представления 
бухгалтерской 
отчетности; 
правила внесения 
исправлений в 
бухгалтерскую 
отчетность в случае 
выявления 
неправильного 
отражения 
хозяйственных 
операций 

бухгалтерской 
отчетности; 
процедуру 
составления 
приложений к 
бухгалтерскому 
балансу и отчету о 
финансовых 
результатах; 
порядок отражения 
изменений в учетной 
политике в целях 
бухгалтерского 
учета; 
порядок организации 
получения 
аудиторского 
заключения в случае 
необходимости; 
сроки представления 
бухгалтерской 
отчетности; 
правила внесения 
исправлений в 
бухгалтерскую 
отчетность в случае 
выявления 
неправильного 
отражения 
хозяйственных 
операций 

2 этап: 
Умения: 

Не умеет закрывать 
бухгалтерские 
регистры и 
заполнять формы 
бухгалтерской 
отчетности в 
установленные 
законодательством 
сроки; 
устанавливать 
идентичность 
показателей 
бухгалтерских 
отчетов; 
осваивать новые 
формы 
бухгалтерской 
отчетности; 
адаптировать 
бухгалтерскую 
(финансовую) 
отчетность 
Российской 
Федерации к 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

Не достаточно умеет 
закрывать 
бухгалтерские 
регистры и 
заполнять формы 
бухгалтерской 
отчетности в 
установленные 
законодательством 
сроки; 
устанавливать 
идентичность 
показателей 
бухгалтерских 
отчетов; 
осваивать новые 
формы 
бухгалтерской 
отчетности; 
адаптировать 
бухгалтерскую 
(финансовую) 
отчетность 
Российской 
Федерации к 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

Умеет закрывать 
бухгалтерские 

регистры и 
заполнять формы 
бухгалтерской 
отчетности в 
установленные 
законодательством 
сроки; 
устанавливать 
идентичность 
показателей 
бухгалтерских 
отчетов; 
осваивать новые 
формы 
бухгалтерской 
отчетности; 
адаптировать 
бухгалтерскую 
(финансовую) 
отчетность 
Российской 
Федерации к 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

Умеет бухгалтерские 
регистры и 
заполнять формы 
бухгалтерской 
отчетности в 
установленные 
законодательством 
сроки; 
устанавливать 
идентичность 
показателей 
бухгалтерских 
отчетов; 
осваивать новые 
формы 
бухгалтерской 
отчетности; 
адаптировать 
бухгалтерскую 
(финансовую) 
отчетность 
Российской 
Федерации к 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

Тестовые задания

3 этап: Не владеет навыками С трудностью Достаточно с В полной мере Решение 
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практический 
опыт. 

составлении 
бухгалтерской 
отчетности и 
использовании ее 
для анализа 
финансового 
состояния 
организации; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

владеет навыками 

составлении 
бухгалтерской 
отчетности и 
использовании ее 
для анализа 
финансового 
состояния 
организации; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

незначительными 
замечаниями овладел 
навыками 

составлении 
бухгалтерской 
отчетности и 
использовании ее 
для анализа 
финансового 
состояния 
организации; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

овладел навыками 

составлении 
бухгалтерской 
отчетности и 
использовании ее 
для анализа 
финансового 
состояния 
организации; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

ситуационных 
задач.

ПК 4.3. Составлять 
(отчеты) и 
налоговые 
декларации по 
налогам и сборам в 
бюджет, учитывая 
отмененный единый 
социальный налог 
(ЕСН), отчеты по 
страховым взносам 
в государственные 
внебюджетные 
фонды, а также 
формы 
статистической 
отчетности в 
установленные 
законодательством 
сроки 

1 этап: 
Знания:  
 

Не знает формы 
налоговых 
деклараций по 
налогам и сборам в 
бюджет и 
инструкции по их 
заполнению; 
форму отчетов по 
страховым взносам в 
ФНС России и 
государственные 
внебюджетные 
фонды и инструкцию 
по ее заполнению; 
форму 
статистической 
отчетности и 
инструкцию по ее 
заполнению; 
сроки представления 
налоговых 
деклараций в 
государственные 
налоговые органы, 
внебюджетные 
фонды и 
государственные 
органы статистики; 
содержание новых 
форм налоговых 
деклараций по 
налогам и сборам и 
новых инструкций 
по их заполнению; 
порядок регистрации 
и перерегистрации 
организации в 
налоговых органах, 
внебюджетных 
фондах и 
статистических 
органах; 
методы финансового 

Не в полной мере 
знает формы 
налоговых 
деклараций по 
налогам и сборам в 
бюджет и 
инструкции по их 
заполнению; 
форму отчетов по 
страховым взносам в 
ФНС России и 
государственные 
внебюджетные 
фонды и инструкцию 
по ее заполнению; 
форму 
статистической 
отчетности и 
инструкцию по ее 
заполнению; 
сроки представления 
налоговых 
деклараций в 
государственные 
налоговые органы, 
внебюджетные 
фонды и 
государственные 
органы статистики; 
содержание новых 
форм налоговых 
деклараций по 
налогам и сборам и 
новых инструкций 
по их заполнению; 
порядок регистрации 
и перерегистрации 
организации в 
налоговых органах, 
внебюджетных 
фондах и 
статистических 
органах; 

В целом усвоил 
формы налоговых 
деклараций по 
налогам и сборам в 
бюджет и 
инструкции по их 
заполнению; 
форму отчетов по 
страховым взносам в 
ФНС России и 
государственные 
внебюджетные 
фонды и инструкцию 
по ее заполнению; 
форму 
статистической 
отчетности и 
инструкцию по ее 
заполнению; 
сроки представления 
налоговых 
деклараций в 
государственные 
налоговые органы, 
внебюджетные 
фонды и 
государственные 
органы статистики; 
содержание новых 
форм налоговых 
деклараций по 
налогам и сборам и 
новых инструкций 
по их заполнению; 
порядок регистрации 
и перерегистрации 
организации в 
налоговых органах, 
внебюджетных 
фондах и 
статистических 
органах; 
методы финансового 

Знает формы 
налоговых 
деклараций по 
налогам и сборам 
в бюджет и 
инструкции по их 
заполнению; 
форму отчетов по 
страховым 
взносам в ФНС 
России и 
государственные 
внебюджетные 
фонды и 
инструкцию по ее 
заполнению; 
форму 
статистической 
отчетности и 
инструкцию по ее 
заполнению; 
сроки 
представления 
налоговых 
деклараций в 
государственные 
налоговые 
органы, 
внебюджетные 
фонды и 
государственные 
органы 
статистики; 
содержание 
новых форм 
налоговых 

Устный опрос.
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анализа методы финансового 
анализа 

анализа деклараций по 
налогам и сборам 
и новых 
инструкций по их 
заполнению; 
порядок 
регистрации и 
перерегистрации 
организации в 
налоговых 
органах, 
внебюджетных 
фондах и 
статистических 
органах; 
методы 
финансового 
анализа 

2 этап: 
Умения:  
 

Не умеет 
анализировать 
налоговое 
законодательство, 

типичные ошибки 
налогоплательщиков, 
практику 
применения 
законодательства 
налоговыми 
органами, 
арбитражными 
судами 

Не достаточно умеет 
анализировать 
налоговое 
законодательство, 

типичные ошибки 
налогоплательщиков, 
практику 
применения 
законодательства 
налоговыми 
органами, 
арбитражными 
судами 

Умеет не в полной 
мере анализировать 
налоговое 
законодательство, 

типичные ошибки 
налогоплательщиков, 
практику 
применения 
законодательства 
налоговыми 
органами, 
арбитражными 
судами 

Умеет анализировать 
налоговое 
законодательство, 

типичные ошибки 
налогоплательщиков, 
практику 
применения 
законодательства 
налоговыми 
органами, 
арбитражными 
судами 

Тестовые задания

3 этап: 
практический 
опыт  

Не владеет 
составлении 
налоговых 
деклараций, отчетов 
по страховым 
взносам во 
внебюджетные 
фонды и форм 
статистической 
отчетности, 
входящих в 
бухгалтерскую 
отчетность, в 
установленные 
законодательством 
сроки; 
применении 
налоговых льгот 

С трудностью 
владеет навыками 

составлении 
налоговых 
деклараций, отчетов 
по страховым 
взносам во 
внебюджетные 
фонды и форм 
статистической 
отчетности, 
входящих в 
бухгалтерскую 
отчетность, в 
установленные 
законодательством 
сроки; 
применении 
налоговых льгот 

Достаточно с 
незначительными 
замечаниями овладел 
навыками 

составлении 
налоговых 
деклараций, отчетов 
по страховым 
взносам во 
внебюджетные 
фонды и форм 
статистической 
отчетности, 
входящих в 
бухгалтерскую 
отчетность, в 
установленные 
законодательством 
сроки; 
применении 
налоговых льгот 

В полной мере 
овладел навыками 

составлении 
налоговых 
деклараций, отчетов 
по страховым 
взносам во 
внебюджетные 
фонды и форм 
статистической 
отчетности, 
входящих в 
бухгалтерскую 
отчетность, в 
установленные 
законодательством 
сроки; 
применении 
налоговых льгот 

Решение 
ситуационных 
задач.

ПК 4.4. Проводить 
контроль и анализ 
информации об 

1 этап: 
Знания:  
 

Не знает виды и 
приемы финансового 
анализа; 
процедуры анализа 

Не в полной мере 
знает виды и 
приемы финансового 
анализа; 

В целом усвоил 
виды и приемы 
финансового 
анализа; 

Знает виды и 
приемы финансового 
анализа; 
процедуры анализа 

Устный опрос.
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активах и 
финансовом 
положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности 

бухгалтерского 
баланса: 
порядок общей 
оценки структуры 
активов и 
источников их 
формирования по 
показателям баланса; 
порядок определения 
результатов общей 
оценки структуры 
активов и их 
источников по 
показателям баланса; 
процедуры анализа 
ликвидности 
бухгалтерского 
баланса; 
порядок расчета 
финансовых 
коэффициентов для 
оценки 
платежеспособности; 
состав критериев 
оценки 
несостоятельности 
(банкротства) 
организации; 
процедуры анализа 
показателей 
финансовой 
устойчивости; 
процедуры анализа 
отчета о финансовых 
результатах; 
принципы и методы 
общей оценки 
деловой активности 
организации, 
технологию расчета 
и анализа 
финансового цикла; 
процедуры анализа 

уровня и динамики 
финансовых 
результатов по 
показателям 
отчетности; 
процедуры анализа 
влияния факторов на 
прибыль 

процедуры анализа 
бухгалтерского 
баланса: 
порядок общей 
оценки структуры 
активов и 
источников их 
формирования по 
показателям баланса; 
порядок определения 
результатов общей 
оценки структуры 
активов и их 
источников по 
показателям баланса; 
процедуры анализа 
ликвидности 
бухгалтерского 
баланса; 
порядок расчета 
финансовых 
коэффициентов для 
оценки 
платежеспособности; 
состав критериев 
оценки 
несостоятельности 
(банкротства) 
организации; 
процедуры анализа 
показателей 
финансовой 
устойчивости; 
процедуры анализа 
отчета о финансовых 
результатах; 
принципы и методы 
общей оценки 
деловой активности 
организации, 
технологию расчета 
и анализа 
финансового цикла; 
процедуры анализа 
уровня и динамики 
финансовых 
результатов по 
показателям 
отчетности; 
процедуры анализа 
влияния факторов на 
прибыль 

процедуры анализа 
бухгалтерского 
баланса: 
порядок общей 
оценки структуры 
активов и 
источников их 
формирования по 
показателям баланса; 
порядок определения 
результатов общей 
оценки структуры 
активов и их 
источников по 
показателям баланса; 
процедуры анализа 
ликвидности 
бухгалтерского 
баланса; 
порядок расчета 
финансовых 
коэффициентов для 
оценки 
платежеспособности; 
состав критериев 
оценки 
несостоятельности 
(банкротства) 
организации; 
процедуры анализа 
показателей 
финансовой 
устойчивости; 
процедуры анализа 
отчета о финансовых 
результатах; 
принципы и методы 
общей оценки 
деловой активности 
организации, 
технологию расчета 
и анализа 
финансового цикла; 
процедуры анализа 
уровня и динамики 
финансовых 
результатов по 
показателям 
отчетности; 
процедуры анализа 
влияния факторов на 
прибыль 

бухгалтерского 
баланса: 
порядок общей 
оценки структуры 
активов и 
источников их 
формирования по 
показателям баланса; 
порядок определения 
результатов общей 
оценки структуры 
активов и их 
источников по 

показателям баланса; 
процедуры анализа 
ликвидности 
бухгалтерского 
баланса; 
порядок расчета 
финансовых 
коэффициентов для 
оценки 
платежеспособности; 
состав критериев 
оценки 
несостоятельности 
(банкротства) 
организации; 
процедуры анализа 
показателей 
финансовой 
устойчивости; 
процедуры анализа 
отчета о финансовых 
результатах; 
принципы и методы 
общей оценки 
деловой активности 
организации, 
технологию расчета 
и анализа 
финансового цикла; 
процедуры анализа 
уровня и динамики 
финансовых 
результатов по 
показателям 
отчетности; 
процедуры анализа 
влияния факторов на 
прибыль 

2 этап: 
Умения:  
 

Не умеет оценивать 
эффективность 
финансово-

хозяйственной 
деятельности 
организации, 
планировать и 
осуществлять 
мероприятия по ее 
повышению. 

Недостаточно умеет 
оценивать 
эффективность 
финансово-

хозяйственной 
деятельности 
организации, 
планировать и 
осуществлять 
мероприятия по ее 

Умеет не в полной 
мере оценивать 
эффективность 
финансово-

хозяйственной 
деятельности 
организации, 
планировать и 
осуществлять 
мероприятия по ее 

Умеет оценивать 
эффективность 
финансово-

хозяйственной 
деятельности 
организации, 
планировать и 
осуществлять 
мероприятия по ее 
повышению. 

Устный опрос.
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повышению. повышению. 
3 этап: 
практический 
опыт  

Не владеет 
навыками 
использовать методы 
финансового анализа 
информации, 
содержащейся в 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности, 
устанавливать 
причинно-

следственные связи 
изменений, 
произошедших за 
отчетный период, 
оценивать 
потенциальные 
риски и возможности 
экономического 
субъекта в 
обозримом будущем; 
определять объем 
работ по 
финансовому 
анализу, потребность 
в трудовых, 
финансовых и 
материально-

технических 
ресурсах; 
определять 
источники 
информации для 
проведения анализа 
финансового 
состояния 
экономического 
субъекта; 
планировать 
программы и сроки 
проведения 
финансового анализа 
экономического 
субъекта и 
осуществлять 
контроль их 
соблюдения, 
определять состав и 
формат 
аналитических 
отчетов; 
распределять объем 
работ по проведению 
финансового анализа 
между работниками 
(группами 
работников); 
проверять качество 

С трудностью 
владеет навыками 

использовать методы 
финансового анализа 
информации, 
содержащейся в 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности, 
устанавливать 
причинно-

следственные связи 
изменений, 
произошедших за 
отчетный период, 
оценивать 
потенциальные 
риски и возможности 
экономического 
субъекта в 
обозримом будущем; 
определять объем 
работ по 
финансовому 
анализу, потребность 
в трудовых, 
финансовых и 
материально-

технических 
ресурсах; 
определять 
источники 
информации для 
проведения анализа 
финансового 
состояния 
экономического 
субъекта; 
планировать 
программы и сроки 
проведения 
финансового анализа 
экономического 
субъекта и 
осуществлять 
контроль их 
соблюдения, 
определять состав и 
формат 
аналитических 
отчетов; 
распределять объем 
работ по проведению 
финансового анализа 
между работниками 
(группами 
работников); 
проверять качество 

Достаточно с 
незначительными 
замечаниями овладел 
навыками 

использовать методы 
финансового анализа 
информации, 
содержащейся в 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности, 
устанавливать 
причинно-

следственные связи 
изменений, 
произошедших за 
отчетный период, 
оценивать 
потенциальные 
риски и возможности 
экономического 
субъекта в 
обозримом будущем; 
определять объем 
работ по 
финансовому 
анализу, потребность 
в трудовых, 
финансовых и 
материально-

технических 
ресурсах; 
определять 
источники 
информации для 
проведения анализа 
финансового 
состояния 
экономического 
субъекта; 
планировать 
программы и сроки 
проведения 
финансового анализа 
экономического 
субъекта и 
осуществлять 
контроль их 
соблюдения, 
определять состав и 
формат 
аналитических 
отчетов; 
распределять объем 
работ по проведению 
финансового анализа 
между работниками 
(группами 

В полной мере 
овладел навыками 

использовать методы 
финансового анализа 
информации, 
содержащейся в 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности, 
устанавливать 
причинно-

следственные связи 
изменений, 
произошедших за 
отчетный период, 
оценивать 
потенциальные 
риски и возможности 
экономического 
субъекта в 
обозримом будущем; 
определять объем 
работ по 
финансовому 
анализу, потребность 
в трудовых, 
финансовых и 
материально-

технических 
ресурсах; 
определять 
источники 
информации для 
проведения анализа 
финансового 
состояния 
экономического 
субъекта; 
планировать 
программы и сроки 
проведения 
финансового анализа 
экономического 
субъекта и 
осуществлять 
контроль их 
соблюдения, 
определять состав и 
формат 
аналитических 
отчетов; 
распределять объем 
работ по проведению 
финансового анализа 
между работниками 
(группами 
работников); 
проверять качество 

Решение 
ситуационных 
задач.
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аналитической 
информации, 
полученной в 
процессе проведения 
финансового 
анализа, и выполнять 
процедуры по ее 
обобщению; 
формировать 
аналитические 
отчеты и 
представлять их 
заинтересованным 
пользователям; 
координировать 
взаимодействие 
работников 
экономического 
субъекта в процессе 
проведения 
финансового 
анализа; 
оценивать и 
анализировать 
финансовый 
потенциал, 
ликвидность и 
платежеспособность, 
финансовую 
устойчивость, 
прибыльность и 
рентабельность, 
инвестиционную 
привлекательность 
экономического 
субъекта; 
формировать 
обоснованные 
выводы по 
результатам 
информации, 
полученной в 
процессе проведения 
финансового анализа 
экономического 
субъект 

аналитической 
информации, 
полученной в 
процессе проведения 
финансового 
анализа, и выполнять 
процедуры по ее 
обобщению; 
формировать 
аналитические 
отчеты и 
представлять их 
заинтересованным 
пользователям; 
координировать 
взаимодействие 
работников 
экономического 
субъекта в процессе 
проведения 
финансового 
анализа; 
оценивать и 

анализировать 
финансовый 
потенциал, 
ликвидность и 
платежеспособность, 
финансовую 
устойчивость, 
прибыльность и 
рентабельность, 
инвестиционную 
привлекательность 
экономического 
субъекта; 
формировать 
обоснованные 
выводы по 
результатам 
информации, 
полученной в 

процессе проведения 
финансового анализа 
экономического 
субъект 

работников); 
проверять качество 
аналитической 
информации, 
полученной в 
процессе проведения 
финансового 
анализа, и выполнять 
процедуры по ее 
обобщению; 
формировать 
аналитические 
отчеты и 
представлять их 
заинтересованным 
пользователям; 
координировать 
взаимодействие 
работников 
экономического 
субъекта в процессе 
проведения 
финансового 
анализа; 
оценивать и 
анализировать 
финансовый 
потенциал, 
ликвидность и 
платежеспособность, 
финансовую 
устойчивость, 
прибыльность и 
рентабельность, 
инвестиционную 
привлекательность 
экономического 
субъекта; 
формировать 
обоснованные 
выводы по 
результатам 
информации, 
полученной в 
процессе проведения 
финансового анализа 
экономического 
субъект 

аналитической 
информации, 
полученной в 
процессе проведения 
финансового 
анализа, и выполнять 
процедуры по ее 
обобщению; 
формировать 
аналитические 
отчеты и 
представлять их 
заинтересованным 
пользователям; 
координировать 
взаимодействие 
работников 
экономического 
субъекта в процессе 
проведения 
финансового 
анализа; 
оценивать и 
анализировать 
финансовый 
потенциал, 
ликвидность и 
платежеспособность, 
финансовую 
устойчивость, 
прибыльность и 
рентабельность, 
инвестиционную 
привлекательность 
экономического 
субъекта; 
формировать 
обоснованные 
выводы по 
результатам 
информации, 
полученной в 
процессе проведения 
финансового анализа 
экономического 
субъект 

ПК 4.5. Принимать 
участие в 
составлении бизнес-

плана 

1 этап: 
Знания:  
 

Не знает основы 
финансового 
менеджмента, 
методические 
документы по 
финансовому 
анализу, 
методические 
документы по 
бюджетированию и 
управлению 
денежными 
потоками 

Не в полной мере 
знает основы 
финансового 
менеджмента, 
методические 
документы по 
финансовому 
анализу, 
методические 
документы по 
бюджетированию и 
управлению 
денежными 
потоками 

В целом усвоил 
основы финансового 
менеджмента, 
методические 
документы по 
финансовому 
анализу, 
методические 
документы по 
бюджетированию и 
управлению 
денежными 
потоками 

Знает основы 
финансового 
менеджмента, 
методические 
документы по 
финансовому 
анализу, 
методические 
документы по 
бюджетированию и 
управлению 
денежными 
потоками 

Устный опрос.
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2 этап: 
Умения:  
 

Не умеет 
разрабатывать 
финансовые 
программы развития 
экономического 
субъекта, 
инвестиционную, 
кредитную и 
валютную политику 
экономического 
субъекта; 
применять 
результаты 
финансового анализа 
экономического 
субъекта для целей 
бюджетирования и 
управления 
денежными 
потоками; 
составлять 
прогнозные сметы и 
бюджеты, платежные 
календари, кассовые 
планы, обеспечивать 
составление 
финансовой части 
бизнес-планов, 
расчетов по 
привлечению 
кредитов и займов, 
проспектов эмиссий 
ценных бумаг 
экономического 
субъекта; 
вырабатывать 
сбалансированные 
решения по 
корректировке 
стратегии и тактики 
в области 
финансовой 
политики 
экономического 
субъекта, вносить 
соответствующие 
изменения в 
финансовые планы 
(сметы, бюджеты, 
бизнес-планы) 

Недостаточно 
умеет разрабатывать 
финансовые 
программы развития 
экономического 
субъекта, 
инвестиционную, 
кредитную и 
валютную политику 
экономического 
субъекта; 
применять 
результаты 
финансового анализа 
экономического 
субъекта для целей 
бюджетирования и 
управления 
денежными 
потоками; 
составлять 
прогнозные сметы и 
бюджеты, платежные 
календари, кассовые 
планы, обеспечивать 
составление 
финансовой части 
бизнес-планов, 
расчетов по 
привлечению 
кредитов и займов, 
проспектов эмиссий 
ценных бумаг 
экономического 
субъекта; 
вырабатывать 
сбалансированные 
решения по 
корректировке 
стратегии и тактики 
в области 
финансовой 
политики 
экономического 
субъекта, вносить 
соответствующие 
изменения в 
финансовые планы 
(сметы, бюджеты, 
бизнес-планы) 

Умеет не в полной 
мере разрабатывать 
финансовые 
программы развития 
экономического 
субъекта, 
инвестиционную, 
кредитную и 
валютную политику 
экономического 
субъекта; 
применять 
результаты 
финансового анализа 
экономического 
субъекта для целей 
бюджетирования и 
управления 
денежными 
потоками; 
составлять 
прогнозные сметы и 
бюджеты, платежные 
календари, кассовые 
планы, обеспечивать 
составление 
финансовой части 
бизнес-планов, 
расчетов по 
привлечению 
кредитов и займов, 
проспектов эмиссий 
ценных бумаг 
экономического 
субъекта; 
вырабатывать 
сбалансированные 
решения по 
корректировке 
стратегии и тактики 
в области 
финансовой 
политики 
экономического 
субъекта, вносить 
соответствующие 
изменения в 
финансовые планы 
(сметы, бюджеты, 
бизнес-планы) 

Умеет 
разрабатывать 
финансовые 
программы развития 
экономического 
субъекта, 
инвестиционную, 
кредитную и 
валютную политику 
экономического 
субъекта; 
применять 
результаты 
финансового анализа 
экономического 
субъекта для целей 
бюджетирования и 
управления 
денежными 
потоками; 
составлять 
прогнозные сметы и 
бюджеты, платежные 
календари, кассовые 
планы, обеспечивать 
составление 
финансовой части 
бизнес-планов, 
расчетов по 
привлечению 
кредитов и займов, 
проспектов эмиссий 
ценных бумаг 
экономического 
субъекта; 
вырабатывать 
сбалансированные 
решения по 
корректировке 
стратегии и тактики 
в области 
финансовой 
политики 
экономического 
субъекта, вносить 
соответствующие 
изменения в 
финансовые планы 
(сметы, бюджеты, 
бизнес-планы) 

Тестовые задания

3 этап: 
практический 
опыт  

Не владеет навыками 
анализа информации 
о финансовом 
положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности 

С трудностью 
владеет навыками 

анализа информации 
о финансовом 
положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности 

Достаточно с 
незначительными 
замечаниями овладел 
навыками анализа 
информации о 
финансовом 
положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности 

В полной мере 
овладел навыками 

анализа информации 
о финансовом 
положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности 

Решение 
ситуационных задач.

ПК 4.6. 1 этап: 
Знания:  

Не знает порядок 
общей оценки 

Не в полной мере 
знает порядок 

В целом усвоил 
порядок общей 

Знает порядок 
общей оценки 

Устный опрос.
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Анализировать 
финансово-

хозяйственную 
деятельность, 
осуществлять 
анализ информации, 
полученной в ходе 
проведения 
контрольных 
процедур, 
выявление и оценку 
рисков 

 структуры активов и 
источников их 
формирования по 
показателям баланса; 
порядок определения 
результатов общей 
оценки структуры 
активов и их 
источников по 
показателям баланса; 
процедуры анализа 
ликвидности 
бухгалтерского 
баланса; 
порядок расчета 
финансовых 
коэффициентов для 
оценки 
платежеспособности; 
состав критериев 
оценки 
несостоятельности 
(банкротства) 
организации; 
процедуры анализа 
показателей 
финансовой 
устойчивости; 
процедуры анализа 
отчета о финансовых 
результатах; 
принципы и методы 
общей оценки 
деловой активности 
организации, 
технологию расчета 
и анализа 
финансового цикла; 
процедуры анализа 
уровня и динамики 
финансовых 
результатов по 
показателям 
отчетности; 

международные 
стандарты 
финансовой 
отчетности (МСФО) 
и Директивы 
Европейского 
Сообщества о 
консолидированной 
отчетности; 
теоретические 
основы внутреннего 
контроля 
совершаемых фактов 
хозяйственной 
жизни и составления 
бухгалтерской 
(финансовой) 

общей оценки 
структуры активов и 
источников их 
формирования по 
показателям баланса; 
порядок определения 
результатов общей 
оценки структуры 
активов и их 
источников по 
показателям баланса; 
процедуры анализа 
ликвидности 

бухгалтерского 
баланса; 
порядок расчета 
финансовых 
коэффициентов для 
оценки 
платежеспособности; 
состав критериев 
оценки 
несостоятельности 
(банкротства) 
организации; 
процедуры анализа 
показателей 
финансовой 
устойчивости; 
процедуры анализа 
отчета о финансовых 
результатах; 
принципы и методы 
общей оценки 
деловой активности 
организации, 
технологию расчета 
и анализа 
финансового цикла; 
процедуры анализа 
уровня и динамики 
финансовых 
результатов по 
показателям 
отчетности; 

международные 
стандарты 
финансовой 
отчетности (МСФО) 
и Директивы 
Европейского 
Сообщества о 
консолидированной 
отчетности; 
теоретические 
основы внутреннего 
контроля 
совершаемых фактов 
хозяйственной 
жизни и составления 
бухгалтерской 

оценки структуры 

активов и 
источников их 
формирования по 
показателям баланса; 
порядок определения 
результатов общей 
оценки структуры 
активов и их 
источников по 
показателям баланса; 
процедуры анализа 
ликвидности 
бухгалтерского 
баланса; 
порядок расчета 
финансовых 
коэффициентов для 
оценки 
платежеспособности; 
состав критериев 
оценки 
несостоятельности 
(банкротства) 
организации; 
процедуры анализа 
показателей 
финансовой 
устойчивости; 
процедуры анализа 
отчета о финансовых 
результатах; 
принципы и методы 
общей оценки 
деловой активности 
организации, 
технологию расчета 
и анализа 
финансового цикла; 
процедуры анализа 
уровня и динамики 
финансовых 
результатов по 
показателям 
отчетности; 

международные 
стандарты 
финансовой 
отчетности (МСФО) 
и Директивы 
Европейского 
Сообщества о 
консолидированной 
отчетности; 
теоретические 
основы внутреннего 
контроля 
совершаемых фактов 
хозяйственной 
жизни и составления 
бухгалтерской 

структуры активов и 
источников их 
формирования по 
показателям баланса; 
порядок определения 
результатов общей 
оценки структуры 
активов и их 
источников по 
показателям баланса; 
процедуры анализа 
ликвидности 
бухгалтерского 
баланса; 
порядок расчета 
финансовых 
коэффициентов для 
оценки 
платежеспособности; 
состав критериев 
оценки 
несостоятельности 
(банкротства) 
организации; 
процедуры анализа 
показателей 
финансовой 
устойчивости; 
процедуры анализа 
отчета о финансовых 
результатах; 
принципы и методы 
общей оценки 
деловой активности 
организации, 
технологию расчета 
и анализа 
финансового цикла; 
процедуры анализа 
уровня и динамики 
финансовых 
результатов по 
показателям 
отчетности; 

международные 
стандарты 
финансовой 
отчетности (МСФО) 
и Директивы 
Европейского 
Сообщества о 
консолидированной 
отчетности; 
теоретические 
основы внутреннего 
контроля 
совершаемых фактов 
хозяйственной 
жизни и составления 
бухгалтерской 
(финансовой) 
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отчетности (финансовой) 
отчетности 

(финансовой) 
отчетности 

отчетности 

2 этап: 
Умения:  
 

Не умеет 
определять 
источники, 
содержащие 
наиболее полную и 
достоверную 
информацию о 
работе объекта 
внутреннего 
контроля; 
выбирать 
генеральную 
совокупность из 
регистров учетных и 
отчетных данных, 
применять при ее 
обработке наиболее 
рациональные 
способы выборки, 
формировать 
выборку, к которой 
будут применяться 
контрольные и 
аналитические 
процедуры; 
применять методы 
внутреннего 

контроля (интервью, 
пересчет, 
обследование, 
аналитические 
процедуры, 
выборка); 
выявлять и 
оценивать риски 
объекта внутреннего 
контроля и риски 
собственных 
ошибок; 
оценивать 
соответствие 
производимых 
хозяйственных 
операций и 
эффективность 
использования 
активов правовой и 
нормативной базе; 
формировать 
информационную 
базу, отражающую 
ход устранения 
выявленных 
контрольными 
процедурами 
недостатков 

Недостаточно 
умеет определять 
источники, 
содержащие 
наиболее полную и 
достоверную 
информацию о 
работе объекта 
внутреннего 
контроля; 
выбирать 
генеральную 
совокупность из 
регистров учетных и 
отчетных данных, 
применять при ее 
обработке наиболее 
рациональные 
способы выборки, 
формировать 
выборку, к которой 
будут применяться 
контрольные и 
аналитические 
процедуры; 
применять методы 
внутреннего 
контроля (интервью, 
пересчет, 
обследование, 
аналитические 
процедуры, 
выборка); 
выявлять и 
оценивать риски 
объекта внутреннего 
контроля и риски 
собственных 
ошибок; 
оценивать 
соответствие 
производимых 
хозяйственных 
операций и 
эффективность 
использования 
активов правовой и 
нормативной базе; 
формировать 
информационную 
базу, отражающую 
ход устранения 
выявленных 
контрольными 
процедурами 
недостатков 

Умеет не в полной 
мере определять 
источники, 
содержащие 
наиболее полную и 
достоверную 
информацию о 

работе объекта 
внутреннего 
контроля; 
выбирать 
генеральную 
совокупность из 
регистров учетных и 
отчетных данных, 
применять при ее 
обработке наиболее 
рациональные 
способы выборки, 
формировать 
выборку, к которой 
будут применяться 
контрольные и 
аналитические 
процедуры; 
применять методы 
внутреннего 
контроля (интервью, 
пересчет, 
обследование, 
аналитические 
процедуры, 
выборка); 
выявлять и 
оценивать риски 
объекта внутреннего 
контроля и риски 
собственных 
ошибок; 
оценивать 
соответствие 
производимых 
хозяйственных 
операций и 
эффективность 
использования 
активов правовой и 
нормативной базе; 
формировать 
информационную 
базу, отражающую 
ход устранения 
выявленных 
контрольными 
процедурами 
недостатков 

Умеет определять 
источники, 
содержащие 
наиболее полную и 
достоверную 
информацию о 
работе объекта 
внутреннего 
контроля; 
выбирать 
генеральную 
совокупность из 
регистров учетных и 
отчетных данных, 
применять при ее 
обработке наиболее 
рациональные 
способы выборки, 
формировать 
выборку, к которой 
будут применяться 
контрольные и 
аналитические 
процедуры; 
применять методы 
внутреннего 
контроля (интервью, 
пересчет, 
обследование, 
аналитические 
процедуры, 
выборка); 
выявлять и 
оценивать риски 
объекта внутреннего 
контроля и риски 
собственных 
ошибок; 
оценивать 
соответствие 
производимых 
хозяйственных 
операций и 
эффективность 
использования 
активов правовой и 
нормативной базе; 
формировать 
информационную 
базу, отражающую 
ход устранения 
выявленных 
контрольными 
процедурами 
недостатков 

Устный опрос.

3 этап: 
практический 
опыт  

Не владеет 
навыками анализа 
информации о 
финансовом 

С трудностью 
владеет навыками 

анализа информации 
о финансовом 

Достаточно с 
незначительными 
замечаниями 
овладел навыками 

В полной мере 
овладел навыками 

анализа информации 
о финансовом 

Решение 
ситуационных 
задач.
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положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

анализа информации 
о финансовом 
положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

ПК 4.7. Проводить 
мониторинг 
устранения 
менеджментом 
выявленных 
нарушений, 
недостатков и 
рисков 

1 этап: 
Знания:  
 

Не знает основы 
финансового 
менеджмента, 
методические 
документы по 
финансовому 
анализу, 
методические 
документы по 
бюджетированию и 
управлению 
денежными 
потоками 

Не в полной мере 
знает основы 
финансового 
менеджмента, 
методические 
документы по 
финансовому 
анализу, 
методические 
документы по 
бюджетированию и 
управлению 
денежными 
потоками 

В целом усвоил 
основы финансового 
менеджмента, 
методические 
документы по 
финансовому 
анализу, 
методические 
документы по 
бюджетированию и 
управлению 
денежными 
потоками 

Знает порядок общей 
оценки основы 
финансового 
менеджмента, 
методические 
документы по 
финансовому 
анализу, 
методические 
документы по 
бюджетированию и 
управлению 
денежными 
потоками 

Устный опрос

2 этап: 
Умения:  
 

Не умеет выявлять 
и оценивать риски 
объекта внутреннего 
контроля и риски 
собственных 
ошибок; 

Недостаточно 
умеет выявлять и 
оценивать риски 
объекта внутреннего 
контроля и риски 
собственных 
ошибок; 

Умеет не в полной 
мере выявлять и 
оценивать риски 
объекта внутреннего 
контроля и риски 
собственных 
ошибок; 

Умеет выявлять и 
оценивать риски 
объекта внутреннего 
контроля и риски 
собственных 
ошибок; 

Устный опрос

3 этап: 
практический 
опыт  

Не владеет 
навыками участии в 
счетной проверке 
бухгалтерской 
отчетности; 
анализе информации 
о финансовом 
положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности; 
применении 
налоговых льгот; 
разработке учетной 
политики в целях 
налогообложения; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

С трудностью 
владеет навыками 

участии в счетной 
проверке 
бухгалтерской 
отчетности; 
анализе информации 
о финансовом 
положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности; 
применении 
налоговых льгот; 
разработке учетной 
политики в целях 
налогообложения; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

Достаточно с 
незначительными 
замечаниями 
овладел навыками 

участии в счетной 
проверке 
бухгалтерской 
отчетности; 
анализе информации 
о финансовом 
положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности; 
применении 
налоговых льгот; 
разработке учетной 
политики в целях 
налогообложения; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

В полной мере 
овладел навыками 

участии в счетной 
проверке 
бухгалтерской 
отчетности; 
анализе информации 
о финансовом 
положении 
организации, ее 
платежеспособности 
и доходности; 
применении 
налоговых льгот; 
разработке учетной 
политики в целях 
налогообложения; 
составлении 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности по 
Международным 
стандартам 
финансовой 
отчетности 

Решение 
ситуационных 
задач
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4. Структура контрольно-оценочных средств, для экзамена по модулю 

Вопросы1 

1.1 Состав и сроки предоставления бухгалтерской отчетности организаций. 

1.2 Требования к бухгалтерской (финансовой) отчетности организации. 

1.3 Баланс – как основная форма отчетности. 

1.4 Отчет о финансовых результатах. Содержание и порядок заполнения. 
1.5 Отчет об изменении капитала. Содержание и порядок заполнения. 
1.6 Отчет о движении денежных средств. Содержание и порядок заполнения. 
1.7 Пояснительная записка к бухгалтерской отчетности. Содержание и порядок 
заполнения. 
1.8 Учетная политика организации.  
1.9 Методы группировки данных бухгалтерского учета в целях составления бухгалтерской 
отчетности (сводные регистры бухгалтерского учета). 
1.10 Влияние финансово-хозяйственных операций на состояние бухгалтерского баланса. 
1.11 Пользователи бухгалтерской отчетности. 
1.12 Порядок оформления регистрации и перерегистрации предприятия. 
1.13 Порядок оформления налоговых деклараций. 
1.14 Группировка активов и пассивов в целях анализа финансового состояния. 
1.15 Источники информации для анализа финансового состояния организации. 
1.16 Оборотно-сальдовая ведомость. Назначение и порядок составления. 
1.17 Содержание учетной политики организации. 
1.18  Требования к содержанию бухгалтерской отчетности согласно МСФО. 
1.19 Механизм отражения хозяйственных операций на счетах бухгалтерского учета и 
обобщения данных в целях формирования бухгалтерской отчетности 

1.20 Определение бухгалтерской отчетности и ее значение для различных пользователей. 
1.21 Принцип существенности при формировании показателей бухгалтерской отчетности 

1.22 Порядок формирования консолидированной отчетности. 
 

   Вопросы 2 
2.1 Статистические методы анализа. 
2.2 Анализ финансовых результатов деятельности предприятия. Общая оценка 
показателей динамики. 
2.3 Расчет и анализ показателей прибыли по данным «Отчета о прибылях и убытках». 
2.4 Расчет и анализ показателей рентабельности. 
2.5 Финансовое состояние предприятие. Его виды и критерии оценки.  
2.6 Экспресс анализ финансового состояния предприятия. 
2.7 Расчет показателей ликвидности. 
2.8 Расчет показателей платежеспособности. 
2.9 Цели и задачи анализа финансового состояния организации, 
2.10 Абсолютные и относительные показатели финансовой устойчивости. 
2.11 Пути оздоровления финансового состояния организации. 
2.12 Расчет резервов повышения финансовых результатов. 
2.13 Метод абсолютных разниц как метод факторного анализа. 
2.14 Метод цепных подстановок как метод факторного анализа. 
2.15 Оценка финансового состояния предприятия на основе укрупненного баланса. 
2.16 Графический  метод определения критического объема продаж и зоны 
безубыточности. 
2.17Аналитический  метод определения критического объема продаж и зоны 
безубыточности. 
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2.18 Резервы улучшения финансовых результатов деятельности предприятия. 
2.19 Анализ динамики и структуры баланса 

2.20 Анализ производственных показателей 

2.21 Анализ производственных затрат 

2.22 Анализ денежных потоков 

 

Практические задания 

Задача 1. 
Задание: Проанализировать влияние на прибыль от реализации продукции изменений  
показателей, приведенных в таблице. Сделать выводы. 

Показатели 

 

План Отчет 

1.Объем реализации продукции, тонны 

2 Себестоимость одной тонны продукции, тыс. руб. 
3. Цена одной тонны продукции, тыс. руб. 

267500 

305 

335 

267580 

317,9 

340 

 

Задача 2. 
Данные: Приведены следующие данные из баланса компании “ А ” за 2006 г., в тыс. руб. 

№ Актив 
На  
начало  
года 

На  
конец  
года 

Пассив 
На  
начало  
года 

На  
конец  
года 

1. 

2. 

 

3. 

4. 

5. 

Наличные деньги 

Дебиторская 
задолженность 

Машины и 
оборудование 

Здания и земля 

Запасы и затраты 

 

Итого 

20409 

89288 

 

689564 

      

3458  

112489 

 

? 

18879 

18229 

 

697403 

 

3889  

182038 

 

? 

1.Краткосрочные 
обязательства 

2.Долгосрочные 
обязательства 

3.Собственный капитал 

 

 

 

Итого 

79788 

 

95000 

 

740420 

 

 

 

? 

165740 

 

95000 

 

659698 

 

 

 

? 

 

Задание: Рассчитать показатели, характеризующие платежеспособность компании «А» и 
проанализировать их изменения в течение года. 
 

Задача 3. 
На основе приведенных данных составить баланс открытого акционерного общества.  

Данные предприятие по балансу на конец года: 
Основные средства – 12955 тыс. руб. 
Нематериальные активы – 3121 тыс. руб. 
Нераспределенная прибыль – 7450 тыс. руб. 
Уставный капитал – 8450 тыс. руб. 
Денежные средства – 933 тыс. руб. 
Долгосрочные кредиты и займы 1310 тыс. руб. 
Дебиторская задолженность – 5723 тыс. руб. 
Ценные бумаги – 150 тыс. руб. 
НДС – 115 тыс. руб. 
Запасы и затраты – 6047 тыс. руб. 

Расходы будущих периодов – 27 тыс. руб. 
Добавочный капитал - 2455 тыс. руб. 
Резервный капитал – 2595 тыс. руб. 
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Краткосрочные обязательства – 5266 тыс. руб. 
Краткосрочные кредиты и займы – 1545 тыс.руб. 
Задача 4. 

Данные: Приведены следующие данные из баланса компании “ А ” за 2006 г., в тыс. 

руб. 

№ Актив 
На начало  
года 

На 
конец  
года 

Пассив 
На начало 
года 

На конец 
года 

1.

2. 

 

3. 

 

4. 

5. 

Наличные деньги 

Дебиторская 
задолженность 

Машины и 
оборудование 

Здания и земля 

Запасы и затраты 

  Итого 

20409 

 

89288 

 

689564 

3458 

11248 

? 

18879 

 

18229 

 

697403 

3889 

182038     

? 

1.Краткосрочные 
обязательства 

2.Долгосрочные 
обязательства 

3.Собственный 
капитал 

 

Итого 

79788 

 

95000 

740420 

? 

165740 

 

95000 

659698 

? 

 

Задание: Рассчитать показатели, характеризующие финансовую устойчивость компании 
«А» и дать экспресс-оценку (определить тип) финансовой устойчивости. 
 

Задача 5.  
Приведены следующие данные из баланса компании « А » за 2006 год, в тыс. руб. 

№ Актив 
На 

начало 

года 

На 

конец 

года 

Пассив 
На 

начало 

года 

На 

конец 

года 

1. 

2 

 

3. 

 

4. 

5. 

Наличные деньги 

Дебиторская 
задолженность 

Машины и 
оборудование 

Здания и земля 

Запасы и затраты 

Итого 

20409 

89288 

 

689564 

 

3458  

112489 

? 

18879 

18229 

 

697403 

 

3889  

182038 

? 

1.Краткосрочные 
обязательства 

2.Долгосрочные 
обязательства 

3.Собственный капитал 

 

 

Итого 

79788 

 

95000 

 

740420 

 

 

? 

165740 

 

95000 

 

659698 

 

 

? 

Задание: Рассчитать показатели ликвидности компании «А» и проанализировать их 
изменение в течение года. 
 

Задача 6. 
      Задание: Рассчитать плановые и фактические показатели рентабельности, сравнить, 
сделать выводы. 

Показатели 

 

План Отчет 

1.Объем реализации продукции, тонны 

2 Себестоимость одной тонны продукции, тыс. руб. 
3. Цена одной тонны продукции, тыс. руб. 
4. Среднегодовая стоимость ОПФ тыс.руб. 

267500 

305 

335 

125300 

267580 

317,9 

340 

127100 

 

Задача 7. 
Данные: Производственная мощность предприятия рассчитана на выпуск  5000 изделий, 
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которые продаются по цене 50 рублей. Постоянные затраты составляют 150000 руб. 
Переменные расходы на одно изделие – 15 рублей.                                                
Задание: Рассчитать прибыль от реализации. Определить влияние факторов на изменение 
показателя прибыли от реализации и рентабельности продаж.  
 

Задача 8. 
       Рассчитать данные для заполнения  формы расчета по взносам на обязательное 
страхование сотрудников, если ФОТ  за расчетный месяц составил 178000, кроме 
заработной платы была выдана мат. помощь двум сотрудникам в размере 2000 руб. и 
3000руб. соответственно,  вручен ценный подарок в  связи с юбилеем на сумму 1500 руб. 
за счет средств предприятия.   Превышения совокупного годового дохода предельного 
размера для   начисления взносов ни у кого из  сотрудников нет. 
 

Задача 9.  Определить финансовые результаты деятельности предприятия. 
                               Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2010 г. 
Показатель Сумма 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг 9150 800 

Себестоимость продаж 6 625 900 

Отклонения фактической себестоимости от нормативной (сторно) 554 683 

НДС начисленный 1 395 885 

Коммерческие расходы 181400 

Управленческие расходы 633190 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 75500 

Проценты к получению - 

Проценты к уплате 16000 

Прочие доходы 230105 

Прочие расходы 201057 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

Чистая прибыль ( убыток) ? 

 

Задача 10. 
Рассчитать данные для заполнения  налоговой декларации по УСН с объектом 
налогообложения – доходы минус расходы, если за налоговый период доходы составили 
900000руб., расходы 510000 руб., в т.ч. взносы, уплаченные  в ПФ составили 127000 руб., 
а авансовые платежи 450000 руб. 
 

Задача 11 

Рассчитать показатели для заполнения формы «Отчет о прибылях и убытках».      
Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2011 г. 

Показатель Сумма 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг 950 800 

Себестоимость продаж 625 900 

Валовая прибыль ? 

Коммерческие расходы 18140 

Управленческие расходы 63319 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 5000 

Проценты к получению 200 
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Проценты к уплате 110 

Прочие доходы 21500 

Прочие расходы 15700 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

Чистая прибыль ( убыток) ? 

 

Задача 12. 
      Рассчитать данные для заполнения налоговой декларации по ЕНВД за 1-й квартал, 
если  площадь залов в салоне красоты 36 кв.м. и 23 кв.м., численность работников 9 
человек., ФОТ сотрудников за квартал 162000 руб., перечисленные взносы в ПФ – 14800 

руб. К1=1,295, К2=1. 
 

Задача 13. 
Рассчитать показатели для заполнения формы налоговой декларации по налогу на 
прибыль.             Аналитические данные к счету 90,91,99 за 2012 г. 
Показатель Сумма 

Доходы от реализации продукции, работ, услуг 9150 800 

Прямые производственные расходы 6 625 900 

НДС 1 395 885 

Коммерческие расходы 228140 

Управленческие расходы 331900 

Прибыль от продаж ? 

Доходы от участия в других организациях 45000 

Проценты к получению  

Проценты к уплате 1060 

Прочие доходы 31500 

Прочие расходы 57000 

Прибыль (убыток) до налогообложения ? 

Текущий налог на прибыль ? 

 

Задача 14. 
      Рассчитать данные для заполнения  налоговой декларации  по УСН с объектом 
налогообложения – доходы, если за налоговый период доходы составили 900000руб., 
расходы 510000 руб., в т.ч. взносы, уплаченные  в ПФ составили 127000 руб. Сумма 
авансовых платежей составила  273000руб., а пособия по временной нетрудоспособности 
выплаченные работникам  64200руб. 
 

Задача 15. 
Рассчитать данные (общую сумму НДС к уплате в бюджет и сумму авансовых платежей 
на следующий квартал) для заполнения  налоговой декларации  по НДС за 4-1 кв. 2012г. 
     За четвертый квартал ООО «Вариант» получил следующие денежные средства: 
Аванс от ООО «Прогресс» за отгруженную 10 января следующего года продукцию в 
размере 120000 рублей.  
100000 рублей – взнос от учредителей. 
В 4-м кВ. была отгружена готовая продукция на сумму 3450000 рублей. 
Выставлен счет ООО «Фантазия» за аренду склада на сумму 10000 рублей. 
Поступила партия материалов для производства облагаемой НДС продукции на общую 
сумму 530000 рублей. (в т.ч. НДС 18%) 
Поступило оборудования требующие монтажа на 283000 рублей (в т.ч. НДС 18%). 
Погашена кредиторская задолженность за полученные ранее материалы 128000 рублей. 
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Приобрели спортивный инвентарь для спортзала на общую сумму 53000рублей (в т.ч. 
НДС 18%). 
Приобретено и оприходовано сырье для производства облагаемой НДС продукции на 
общую сумму 1180000 рублей (в т.ч. НДС 18%).  
 

Задача 16  
       Определить влияние факторов (количественных и качественных) на изменение 
выпуска продукции: 

Показатели 
Отчетный год Отклонение 

(+;-) По плану Фактически 

1. Выпуск продукции, тыс. руб. 7840 7925 +85 

2. Численность работающих, чел. 376 373 -3 

3. Выработка на 1 работающего (n1:n2), тыс. руб. 20,851 21,247 +0,396 

 

Задача 17 

Рассчитать аналитическим способом критический объем производства и запас финансовой 
устойчивости, если производственная мощность предприятия рассчитана на выпуск  5000 
изделий, которые продаются по цене 50 рублей. Постоянные затраты составляют 150000 
руб. Переменные расходы на одно изделие – 15 рублей.  
 

Задача 18 

Рассчитать валовую прибыль на единицу продукции и общую валовую прибыль по плану 
и по факту. Сделать выводы. 
Данные: Производственная мощность предприятия рассчитана на выпуск  5000 изделий, 
которые продаются по цене 100 рублей. Постоянные затраты составляют 150000 руб. 
Переменные расходы на одно изделие – 35 рублей.  
Задача 19 

Рассчитать графическим способами критический объем производства и запас финансовой 
устойчивости, если производственная мощность предприятия рассчитана на выпуск  5000 
изделий, которые продаются по цене 50 рублей. Постоянные затраты составляют 150000 
руб. Переменные расходы на одно изделие – 15 рублей.  
 

Задача 20 

Рассчитать валовую прибыль на единицу продукции и общую валовую прибыль по плану 
и по факту. Сделать выводы. 
Данные: Производственная мощность предприятия рассчитана на выпуск  6000 изделий, 
которые продаются по цене 120 рублей. Постоянные затраты составляют 250000 руб. 
Переменные расходы на одно изделие – 45 рублей.  
Задача 21. 
      Рассчитать данные для заполнения налоговой декларации по ЕНВД за 1-й квартал, 
если  площадь торгового зала в магазине 36 кв.м., численность работников 9 человек., 
ФОТ сотрудников за квартал 162000 руб., перечисленные взносы в ПФ – 14800 руб.  
К1=1,498, К2=0,8. 

Задача 22. 
На основе приведенных данных составить баланс открытого акционерного общества.  

Данные предприятие по балансу на конец года: 
Основные средства – 11955 тыс. руб. 
Нематериальные активы – 4121 тыс. руб. 
Нераспределенная прибыль – 8450 тыс. руб. 
Уставный капитал – 7450 тыс. руб. 
Денежные средства – 833 тыс. руб. 
Долгосрочные кредиты и займы 2310 тыс. руб. 
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Дебиторская задолженность – 5823 тыс. руб. 
Ценные бумаги – 250 тыс. руб. 
НДС – 15 тыс. руб. 
Запасы и затраты – 6027 тыс. руб. 
Расходы будущих периодов – 47 тыс. руб. 
Добавочный капитал - 1455 тыс. руб. 
Резервный капитал – 2495 тыс. руб. 
Краткосрочные обязательства – 5162 тыс. руб. 
Краткосрочные кредиты и займы – 1549тыс.руб. 

 

Критерии оценивания ответов по экзаменационным билетам: 
 

Ответ по экзаменационному билету оценивается максимально оценкой «5» (отлично). 
Первый вопрос максимально оценивается оценкой «5» (отлично). 
Второй вопрос максимально оценивается оценкой «5» (отлично). 
Задача оценивается максимально оценкой «5» (отлично). 

По результатам оценивания всех трех вопросов оценка соответствует средней. 

 

 

 

 

 

 


